

60-008/A
MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 12.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

olcsó árucikkek kínálata - fnebvizsgálat

1987. május 12. - az olcsó és közepes árfekvésű termékek budapesti kínálatának vizsgálatát kezdte meg a napokban a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. a munkába bevont népi ellenőrök felkeresik az élelmiszer-, ruházati- és iparcikk kereskedelmi vállalatok központjait, illetve az ellenőrzésre kijelölt boltokat. bepillantanak a vállalati központok középtávu és éves kereskedelem-politikai koncepcióiba, az éves szerződéskötésekbe, ugyanis ha ezekben a dokumentumokban nincs utalás az olcsó cikkek beszerzésére, mennyiségére, arányára, az üzletek eleve nem rendelkezhetnek majd megfelelő választékkal. a népi ellenőrök kíváncsiak arra is, hogy a termeltetés, a közvetlen vagy a nagykereskedelmi beszerzés, esetleg az import elegendő-e az ellátáshoz, illetve mennyiben felelősek az ipari, kereskedelmi partnerek, vagy az importot engedélyező hatóságok a beszerzés meggyorsulásáért, a szállítási késedelmekért.

a vállalati központok tájékoztatják az üzleteket az olcsó cikkek listájáról, ellenőrzik az árukészletben az olcsó termékek arányát, s az észlelt hiányosságokat írásban rögzítik. több vállalatnál anyagilag is ösztönzik az üzleteket e termékkör forgalmának bővítésére. ám nehézségeket okoz annak az ellentmondásnak a feloldása, hogy az olcsó cikkek forgalmazása munkaigényes, s nem növeli megfelelően az üzletek, illetve a vállalatok nyereségét. az ellenőrzés ezekre a szempontokra is kitér.



az üzletekben elsősorban arról tájékoznak a népi ellenőrök, hogy rendelkeznek-e ezek az egységek az olcsó cikkek listájával, s időről-időre felfrissítik-e ezeket a jegyzékeket. természetesen meggyőződnek arról is: az eladótérben, a raktárakban milyen mennyiségben találhatók a listán feltüntetett árucikkek. az ellenőrzés során figyelemmel lesznek a bolt fő profiljára, alapterületére, s a kül- vagy belterületi elhelyezkedésére is.

hiányos készletezésnél az okokat is keresik: a gyártó, a szállító a hibás, vagy azért nincs megfelelő kínálat ebben a körzetben, mert a bolt több olcsó cikknél még a megrendelést sem küldte el. a népi ellenőrök kikérlik a vállalati központok, az üzletek vezetőinek, dolgozóinak véleményét arról is, hogy miként lehetne javítani az ellátást az olcsó árucikkből. /mti/

dj/il/na/mz pr
00.10 120587 2284

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

hulladékhasznosítás a textiliparban /1. rész/

1987. május 12. - a textiliparban a feldolgozott anyag 18-20 százaléka, évente több mint 30 ezer tonna fonalból készült termék - holott az alapanyag két harmadát importból szerzik be - hulladékká válik. ezért e szakágazatban különösen fontos az így keletkezett hulladék mennyiségének csökkentése, ésszerű hasznosítása.

a textilipari vállalatok közül mind több arra törekszik, hogy még a keletkezési helyen feldolgozza a fonal- és textilmaradékot. erre leginkább a pamutiparban van lehetőség, mert az itteni hulladék viszonylag egynemű, s ezért a tisztítás után könnyebben visszakeverhető. ezt kihasználva szinte valamennyi pamutipari vállalat feldolgozza, esetleg értékesíti fonal-, illetve szövetszál maradványait. a budaprint pamutnyomóipari vállalat e tevékenységének bővítésére az idén gépet bérel az egyik olasz cégtől, s így további 500 tonna szövethulladékot képes feldolgozni. a kispesti textilgyár az olajos pamutszálak hasznosítására francia gépsort állított üzembe. a gépek alatt lerakódó szálakat korábban nem tudták feldolgozni, mert idegen anyagokkal keveredtek, az új berendezés azonban képes ezeket különválasztani és többszöri tisztítás után a pamutfonal ismét felhasználható. a nagyteljesítményű gép kapacitásának kihasználására a kistext más vállalatoktól is megvásárolja az olajos pamutot, s tisztítás után ezt is hasznosítja.

a gyapjuiparban egyelőre a keletkezett hulladékok 30-40 százaléka lesz ismét alapanyag, a vállalatok főleg az utóbbi időben törekednek e tevékenységük bővítésére. a richards finomposztógyár nemrégiben állította üzembe évi 90 tonna hulladékgyapjufonal feldolgozására alkalmas gépét, ennek segítségével jelenleg kártolt szövetet gyárt külföldi partnereinek. a soproni szőnyeggyár 6,5 millió forintért vásárolt nagy teljesítményű, fonalmaradék- és szövetszál feldolgozását segítő ugynevezett előkészítő gépsort. az évi 300 tonna kapacitású berendezésen feltépi a fonalat, illetve a szövetszál. az így nyert anyagot a vállalat 70-100 százalékban keveri vissza a szőnyeggyártás során.

a magyar posztógyár a gyapju- és textilnyersanyag forgalmi vállalattal közösen nagykálón létesít gyapjuszál, -fonal és kötöttkelme újrafeldolgozására alkalmas üzemet az idén. elkészültével évi 500 tonna gyapjuhulladék dolgozható fel ismét.

/folyt. köv./
őz/la sl/mz pr
00.10 120587 2373

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

hulladékhasznosítás a textiliparban /2. rész/

a lőrinci textilipari vállalat meglévő gépeit tette alkalmassá a hulladék eddigénél jobb felhasználására. külföldi gyártási eljárás alapján ugynevezett nemszött technológiával háztartási textiliákat: felmosóruhákat, törölkendőket készít másutt már nem hasznosítható anyagból. a technológiai korszerűsítés és a gépátalakítás eredményeként az idén 16 tonnával több háztartási textiliát készít megrendelőinek.

a textilipari hulladékok további széles körű hasznosítására a hungarotex textil külkereskedelmi vállalat és az innovatex a fűzesabonyi áfész bevonásával az idén új üzemeltetést, melyben 5000 tonna vegyes szabászi textilmaradékot dolgoz fel. a poliuretánhabot helyettesítő hő-, hang- és rezgésszigetelő anyagot a kárpitos-, az építő- és a járműiparban használhatják fel. az új üzemcsarnok építése befejeződött, jelenleg a gépeket szerelik fel, a különleges technológiát az innovatex dolgozta ki. az előzetes piackutatások eredményeként a késztermék felét a hungarotex várhatóan tőkés piacokon értékesíti. /mti/

őz/la sl/mz pr
00.11 120587 1105

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

megkétszerezik a galliumgyártást ajkán

1987. május 12. - új galliumüzemet építenek ajkán. az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó évi 3000 kilogrammos kapacitása, eredeti technológiával termelő galliumüzeme 1988-ra készül el, s ezt követően megkétszereződik az ajkai galliumgyártás, amely eddig is a világtermelés mintegy 7 százalékát adta az egyre keresettebb fémből.

a gallium felhasználása az elektronika fejlődésével arányosan nő, s ez a fém a kereslet átmeneti megtorpanása után most ismét a legkeresettebbek és legdrágábbak sorába került. a félvezetőként alkalmazott gallium korábban drágasága miatt háttérbe szorult az ugyanerre a célra használt szilíciummal szemben. időközben azonban megjelentek azok a termékek, amelyeknél meghatározó jelentősége van a félvezető átviteli sebességének. ilyenek például a fénydiódák, a lézeres száloptikák vagy a napfénykollektorok. a gallium átviteli sebessége sokszorosa a szilíciuménak. ez a magyarázat annak, hogy egy esztendő alatt kilónkénti ára 100 dollárral nőtt a világpiacón.

/mti/
bév/nmé st/mz pr
00.11 120587 1069

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

nagyobb termelés - tisztább levegő

1987. május 12. - megkezdődött a korszerűsített szállítórendszer próbaüzeme a cement- és mészművek váci gyárában. a kőbányából kitermelt mészkő az eddigi drótkötélpályás szállítás helyett a 196 millió forintos költséggel létesített, két és fél kilométer hosszú szállítószalagon jut el az üzembe. a szalag óránként 800 tonna nyersanyag továbbítására képes, ez négyszerese a drótkötélpálya teljesítményének. emellett a szalagos szállítás kevesebb munkaerőt igényel, s igen nagy előnye, hogy zaj- és pormentes.

a szállítás korszerűsítését jövőre nagyszabású rekonstrukciós program követi, amelyre a tervek szerint négy és félmilliárd forintot fordítanak. egyebek között felszerelik az ország leghosszabb forgókemencéjét, s új, energiatakarékos gyártósorral, klinkerüzemmel, valamint egy nagy méretű nyersanyagtároló csarnokkal bővítik a cementgyárat. a rekonstrukció környezetvédelmi szempontból

is jelentős lesz: a cementmű kéményeire elektrosztatikus porelválasztókat szerelnek fel, amelyek évente 12 ezer tonnával csökkentik az üzem porkibocsátását, ennyivel tisztább lesz a dunakanyar levegője. a gyár a munkálatok alatt is folyamatosan dolgozik, s az 1990-ig tartó felújítás nyomán a jelenleg évi 8-9 ezer tonnás termelését 1,2 millió tonnára növeli. /mti/

kru/an st/mz pr
00.12 120587 1339

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

fél tartós tej debrecenből

1987. május 12. - új üzemrészt építettek fél tartós tej gyártására a hajdu-bihar megyei tejipari vállalat debreceni telepén. a tartósítást nem kémiai szerekkel, hanem magas hőmérsékleten végzik, így a tej nem veszít tápértékéből, megmaradnak benne lévő vitaminok és ásványi anyagok. az üzemben naponta 100 ezer félliteres tasakot tölthetnek meg a 7 napig eltartható tejjel. a debreceni fél tartós tejet hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, békés és borsod megyékbe szállítják. /mti/

szü/éva/st cl pr
00.12 120587 0534

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

községi egészségügyi központ

1987. május 12. - egészségügyi központ építését határozták el a zala megyei hahót községben. megvalósítására csupán 2,5 millió forintja van a falu tanácsának, ezért a lakosság segítségét kérte. az első kiviteli terv nem tetszett a helybelieknek, a másodikat viszont egyöntetű helyesléssel fogadták, s a falu lakói - élükön a kőműves kisiparosokkal - összesen csaknem hat ezer társadalmi munkaórát vállaltak az építkezésen.

az épület a beépített tetőtérrel együtt három szintes lesz. alagsorában a kiszolgáló helyiségek, földszintjén az általános, illetve a fogorvosi rendelő, a várószobák, az egészségügyi tanácsadó, felettük pedig a szolgálati lakások kapnak helyet. a

tervek szerint még az idén tető alá hozzák a központot, átadására pedig a jövő év őszén kerül sor.

hahót jelenlegi, korszerűtlen orvosi rendelőjének épületét lebontják. a fogorvosi rendelőt és lakást viszont átalakítják: az idősek klubja működik majd benne. /mti/

tas/kné/st cl pr
00.13 120587 1006

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

statisztikai felmérés a fizetővendéglátásról

1987. május 12. - az országban 75 ezren adnak ki magán vendégszobát a hazai és külföldi turistáknak. a ksh az idén első ízben reprezentatív felmérést végez a fizetővendéglátásáról. a vendéglátók közül mintegy 9 ezret keresnek fel a nyári hónapokban a központi statisztikai hivatal kérdezőbiztosai, hogy tájékozódjanak a fontos szolgáltatás jelenlegi helyzetéről, s a válaszok alapján a szakemberek kidolgozhatják a feltételek jobb megteremtését.

az összeírt adatok áttekintést adnak arról, milyen színvonalon szolgálja a bel- és külföldi vendégek igényeit az a 328 ezer szálláshely, amelyet a 75 ezer magán vendéglátó biztosít. a felméréstől képet várnak arról is, mekkora a vendégforgalom, milyen annak összetétele, kellő nyelvismerettel rendelkeznek-e a vendéglátók, s milyen a magán vendéglátóhelyek műszaki-technikai felszereltsége.

számítógép választotta ki azt a 9 ezer vendéglátót, akiknek a ksh ebben a hónapban felkérő levelet küld, s választ kér arra, hogy milyen időpont alkalmas számukra a kérdezőbiztosok fogadására. a kapott adatokat a ksh bizalmasan kezeli, az információkat csak összesített formában teszi közzé. /mti/

mg/sl/mz pr
00.13 120587 1218

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

talajjavító meszezés nógrádban

1987. május 12. - háromezer hektár szántó talajjavító meszezését végezték el már eddig az idén nógrád megyében. máskor egy év alatt meszezték ekkora területet, most pedig az esztendő végéig még mintegy 16 ezer hektáron javítják a talajt 40 ezer tonna mészpor kiszórásával. a munkához jelentős állami támogatást kapnak.

nógrád csaknem 90 ezer hektárnyi szántóterületének ugyanis 80 százalékan tapasztalható nagy mértékű elsavanyodás. a föld termőképességének javítását célzó több éves programhoz a számítások szerint körülbelül félmillió tonna mészre van szükség. az anyagot jelenleg nagy távolságokról szállítják nógrádba, ami nagyon megdrágítja a talajjavítást. a költségeket számottevően csökkenteni fogja, ha bátonyterenyé közelében, szupatakon szeptemberben üzembe helyezik a szövetkezeti kezelésű mészkőbányát. /mti/

csiz/má/st cl pr
00.14 120587 0890

-. -

sb0010 4 180 mtib1010

a fődényre készülnek a balatoni kempingek

1987. május 12. - a balatonnál az elmúlt napokban már megnyitottak néhány kempinget, s a főszezon kezdetére mindenütt be akarják fejezni a felújítási munkákat.

a három parti megye idegenforgalmi hivatalai - a balatontourist, a siótour és a zalatour - az idén együttesen 120 millió forintot költenek a kempingek fejlesztésére, korszerűsítésére. az összeg egy részét a háttér területek kiegészítő kempingjeinek bővítésére fordítják, mivel vízvédelmi okok miatt a parti táborokban nem kívánnak az eddiginél több vendéget fogadni. aszófőn, a siófok melletti gamászai térségben és a balatonszemeshez közeli bagó-dombon összesen csaknem 3000 új kempinghelyet készítenek elő a főszezonra. fonyód közelében, az épülő lengyeltóti üdülőfaló részeként új, 700 személyes kemping készül el a nyári fődény kezdetéig. alsóörsön csucsszezonban a szabadstrand területén is táborozhatnak a vendégek, s igénybe vehetik a régebbi tábor kiszolgáló egységeit. új kempinget létesítenek az idén a balatonberényben megnyitkozó első naturista strand szomszédságában is.

a táborok régebbi épületei közül többet felújítottak, keszthelyen és balatonfüreden pedig új fogadóépületet emeltek. a balatonfüredi nemzetközi nagytábor új elektromos vezérlésű fedett tekecsarnokkal, szoláriummal, szaunával, snack-bárral és abc-áruházzal gazdagodott, a balatonfüredi és a siófoki kemping strandja 70 méter hosszúságú, kétpályás vízicsuszdat építettek. a tó veszprém megyei partján minden nagyobb kempinget elláttak melegvízzel, a siófoki aranypart kempingjébe pedig bevezették a földgázt. a balatonszemesen lévő két táborban felújították a nyaralóházak csaknem 100 lakosztályát. új aszfaltburkolatot kaptak a balatonakarattyai és a balatonfüredi kemping utjai.

a sátoztáborokban mindenütt dolgoznak a tereprendező és kertészeti brigádok, eltüntetik az építkezések nyomait, kulturált környezetet teremtenek összesen 30 ezer négyzetméteren újítják fel a parkokat és a játszótereket. /mti/

szé-be-tas-nné/st cl pr
00.14 120587 2045

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

„az év lakóháza, baranyában

1987. május 12. - a pécsi istván utca egyik lakóháza nyerte baranya megyében „az év lakóháza, pályázat fődíját. a zsűri megítélése szerint példát mutat a történelmi városrészek aprótelkes, zártos utcaképébe jól illeszkedő épület megteremtésére. a kitüntetett emléklakettet és a vele járó 25 ezer forint jutalmat megosztva kapták az építetők: bánhegyi györgy és felesége, a tervező: dévényi sándor és a felelős műszaki vezető: sebestyén gyula. a további díjazott épületek között olyanok vannak, amelyek követendő példát adnak városi foghíj-beépítésre, földszintes házakon emeletráépítésre, tetőtér-beépítésre, a „hegyi lakóház, hagyományainak megújítására és a falusi építészet értékeinek továbbfejlesztésére.

negyedik alkalommal meghirdetett pályázaton a bíráló bizottság véleménye szerint most voltak a legmagasabb színvonalúak a benevezett alkotások. baranyában különben is kezdettől fogva rangja van „az év lakóháza, pályázatnak; egyike azoknak a megyéknek, ahol a legtöbb versenytek minden évben az elismerő címért, s tavaly például a nyolc országos díj közül három került baranyába. korábban azonban ugyyszólván csak pécsi épületek uralták a mezőnyt, most viszont gondos szervező munkával elérték, hogy a pályázatok fele a megye más városaiból és községeiből érkezett. /mti/

igó/bné/st cl pr
00.15 120587 1356

-.-

sb0012 1 180 mtib1012 /gyorshír!/
igazságügyminiszteri értekezlet

1987. május 12. - kedden, budapesten megkezdődött a szocialista országok igazságügyminisztereinek ix. konzultatív tanácskozása, amelyen összesen 17, - köztük több szocialista orientációjú - ország igazságügyi vezetői vesznek részt. a 2-3 évenként ismétlődő tanácskozás célja, hogy rendszeres fórumot biztosítson a jogalkotással, a jogalkalmazással és az igazságügyi szervezet tevékenységével kapcsolatos tapasztalatok kicserélésére.

dr. markója imre igazságügyminiszter, a magyar delegáció vezetője nyitotta meg a tanácskozást, majd az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács nevében czinege lajos miniszterelnök-helyettes mondott üdvözlő beszédet. a konzultáció jelentőségét kiemelve rámutatott: a tanácskozásra olyan időszakban kerül sor, amely meghatározó fontosságú a szocializmust építő országok és népek szempontjából. a gazdaság- és társadalomirányítás rendszerének az egyes szocialista országokban végbe menő korszerűsítése, a szocialista építés folyamatában a jog és az igazságszolgáltatás szerepének növekedése olyan tényezők, amelyek indokolják, hogy az igazságügyi vezetők kicseréljék tapasztalataikat a jogélet, az igazságszolgáltatás helyzetéről, továbbfejlesztésének lehetséges irányairól, a jogalkotás és jogszabályalkészítés kérdéseiről. - hazánkban - hangsúlyozta czinege lajos - a xiii. pártkongresszus megerősítette azt az immár évtizedek óta követett irányvonalat, amely további előrehaladásunk előfeltételéül tekinti a szocialista demokráciának, a politikai és gazdasági rendszernek és egyes intézményeinek a továbbfejlesztését, az e téren már korábban megkezdődött reform-folyamat továbbvitelét.

a miniszteri értekezlet első napján megkezdődtek a résztvevő országok delegációvezetőinek beszámolóí hazájuk jogéleti eredményeiről. /mti/

of/gw pr
09.43 120587 1837

h

-.-

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/
 Lázár györgy fogadta a görög külügyminisztert

1987. május 12. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta karolosz papuliaszt, a görög köztársaság külügyminiszterét, aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a találkozón részt vett várkonyi péter, jelen volt emmanuel kalpadakis, görögország budapesti, valamint hollai imre hazánk athéni nagykövete.

a görög diplomácia vezetője a nap folyamán koszorut helyezett el a magyar hősök emlékművén a hősök terén. /mti/
 gn/il pr
 10.10 120587 0569

-. -

sb0014 1 160 mtib1014 /gyorshir!/
 nszk könyvkiállítás budapesten

1987. május 12. - könyvek a német szövetségi köztársaságból címmel több mint 3 ezer kötetet és folyóiratot bemutató tárlat nyílt kedden délelőtt a budapest kiállítóteremben.

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón a szervezők elmondták: a magyar fővárosban 285 nszk-beli és nyugat-berlini kiadó mutatkozik be az utóbbi három évben közreadott kiadványaival. a tárlaton szépirodalmi művek, társadalom- és természettudományos munkák, szótárak, lexikonok valamint enciklopédiák egyaránt szerepelnek. a mai szerzők kötetei mellett magyar írók német nyelven megjelent művei is helyet kapnak a tárlaton.

a május 24-ig megtekinthető tárlathoz kapcsolódva kerekasztal-beszélgetéseket rendeznek egyebek között a gyermek- és ifjúsági irodalomról, valamint a gyermekkönyvtárak tevékenységéről.
 /mti/
 -ri/gw kj/la pr
 10.29 120587 0859

-. -

sb0015 4 130 mtib1015

koszorúzás köblös elek emléktáblájánál

1987. május 12. - köblös elek asztalos, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 100. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek kedden a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. emléktáblájánál a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a honvédelmi minisztérium képviselői helyezték el koszorút.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

köblös elek romániai magyar asztalos marosvásárhelyen kezdte munkásmozgalmi tevékenységét. az mszdp-nek és a szakszervezetnek 1905-ben lett a tagja. a tanácsköztársaság idején a vörös hadsereg önkéntes zászlóaljának parancsnoka volt, a munkáshatalom megdöntése után emigrált. egyik alapítója volt a román kommunista pártnak; 1924 és 1928 között pedig a párt főtitkáraként tevékenykedett. ezután a szovjetunióban élt. 1937 novemberében letartóztatták; a törvénytelen ségek áldozata lett. /mti/
 sa la pr

10.33 120587 1002

-. -

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
 folytatódik a wced budapesti ülése

1987. május 12. - kedden zárt üléssel folytatódott a környezet és fejlesztés világbizottság kelet-európai regionális értekezlete, melyet budapesten a gellért szállóban tartanak.

a nemzetközi tanácskozáson részt vevő szakemberek délelőtt sajtótájékoztatót tartanak, ahol számolnak be az újságíróknak a bizottság munkájáról, a mostani értekezlet témáiról, eredményeiről. /mti/
 bi/il/gw pr
 10.35 120587 0427

h

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

az „életünk,, fotópályázat értékelése

1987. május 12. - kedden értékelték az „életünk,, címmel kiírt országos fotópályázatra beérkezett felvételeket a meghirdetett nagykanizsai hevesi sándor művelődési központban. a zsüri 106 szerző 474 munkája közül válogatott. döntésük alapján hárman kapták meg a pályázati díjat: blinczinger béla budapesti, fodor ferenc soproni és kotnyek istván nagykanizsai fotós.

a bíráló bizottság által legjobbnak ítélt 107 felvételtől május 25-én kiállítás nyílik nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. /mti/

tas/kné,ká/gw pr
10.37 120587 0587

-.-

sb0018 1 160 mtib1018 //gyorshir//

szezonyító tanácskozás a balatonnál

1987. május 12. - kedden délelőtt a badacsonyi katamarán hajón megkezdődött a hagyományos balatoni szezonyító tanácskozás, amelyet az országos idegenforgalmi hivatal és a balatoni intéző bizottság titkársága hívott össze. tájékoztató hangzik el az idei idegenforgalmi főidénnel kapcsolatos feladatokról, a balaton vendégeinek fogadásáról. a mahart balatoni hajózási leányvállalatának képviselői beszámolnak arról, miként készültek fel a hajók és a kompok a várhatóan több mint 4 millió utas szállítására, kiszolgálására. /mti/

szé/nné ká/la pr
11.05 120587 0595

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir/

sajtótájékoztató a munkavédelem helyzetéről

1987. május 12. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség vezetői kedde délelőtt sajtótájékoztatón ismertették a munkavédelem tapasztalatait, feladatait. elmondták, hogy tavaly 9 százalékkal kevesebb üzemi baleset történt, mint egy évvel korábban, de még így is több mint 100 ezren szenvedtek kisebb-nagyobb sérülést munkavégzés közben, vagy munkába jövet-menet. javulás tapasztalható a foglalkozási megbetegedések megelőzésében: tavaly csaknem 20 százalékkal kevesebb új megbetegedést jelentettek, mint 1985-ben. ez azonban nagyobb részt a hatékonyabb orvosi szűrővizsgálatnak köszönhető, mert az egészségre veszélyes munkahelyek száma évek óta alig csökken. ezért is megnőtt a jelentősége a munkavédelmi kutatásoknak, amelyek eredményessége azonban még mindig nem kielégítő. a párhuzamos vizsgálatok elkerülése, a rendelkezésre álló anyagi források célszerűbb felhasználása érdekében az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség hosszú távú programot készít a munkavédelmi kutatások hatékonyságának javítására. /mti/

be/cl sr/la pr
11.16 120587 1112

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

halálos balesetek

1987. május 12. - sükösd külterületén jagigza jánosné 56 éves helyi nyugdíjas kerékpárjával elesett és sérüléseibe a kórházban belehalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

mezőberény külterületén rau györgy 42 éves tsz-tag, gyomaendrődi lakos, egy vontatóval letért az uttestről és felborult. a baleset következtében rau györgy a helyszínen meghalt. a körülményeket a rendőrség vizsgálja.

szabadegyháza külterületén segovic radoje 40 éves osztrák állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy másik személyautóval, amelyet pánczél lászló emil 47 éves agárdi osztályvezető vezetett. a vétlen gépkocsivezető a helyszínen meghalt, egy utasa, valamint segovic könnyű sérülést szenvedett. az osztrák állampolgár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. /mti/

sa/cl kj/la pr
11.26 120587 0914

h

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

szürös mátyás - fogadás

1987. május 12. - szürös mátyás, az mszmp kb titkára kedden a központi bizottság székházában fogadta han ne csholt, a mindzsu csoszon című koreai lap főszerkesztő-helyettesét, aki ujságíróküldöttség élén, a magyar hírlap meghívására látogatott hazánkba.

a találkozón jelen volt ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
cl/kj/il pr
11.55 120587 0417

--

sb0022 4 130 mtib1022

grósz károly látogatása a mtesz-ben

1987. május 12. - grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára kedden a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségébe látogatott. a vendéget a mtesz székházában focj jenő, az mszmp központi bizottságának tagja, a mtesz elnöke, és tóth jános, a szövetség főtitkára fogadta.

tóth jános tájékoztatást adott a mtesz ötéves cselekvési programjáról, a szövetségbe tömörült 170 ezer műszaki, agrár-, gazdasági és természettudományi értelmiségi szakember társadalmi tevékenységéről, közérzetéről. elmondta, hogy a mtesz szervezetei és aktivistái tevékenyen közreműködnek a gazdaság élénkítését, a műszaki fejlődés gyorsítását célzó kormányzati és vállalati döntések megvalósításában.

a szövetség kiemelt figyelmet fordít a tudományos technikai haladás élenjáró eredményeinek gyakorlati alkalmazására. ennek érdekében hat témát helyez munkája középpontjába: a biotechnológia, az elektronizáció, a gazdaságirányítási-rendszer fejlesztését, a környezet- és természetvédelmet, a minőség javítását, valamint a gazdaságos anyag- és energia-felhasználást eredményező eljárások elterjesztését.

h

az eszmecsere követően grósz károly aktív értekezleten találkozott a mtesz vezetőivel, a végrehajtó bizottság tagjaival, a 33 tagú egyesület és 19 megyei, valamint a budapesti mtesz-szervezet elnökeivel, főtitkáraival. tájékoztatta a szakembereket időszerű belpolitikai kérdésekről, a tudományos-műszaki tevékenység budapesti tapasztalatairól és soron lévő feladatairól. /mti/
til/il/sr/cl/sr/gw pr
12.00 120587 1601

--

sb0023 4 180 mtib1023

hibalgazítás

1987. május 12. - a hazafias népfront országos tanácsa nemzeti zászlajának átadásáról szóló hétfői tudósításunkban a baranya megyei kitüntetett település neve hibásan jelent meg. a nemzeti zászlót az elmúlt évben nem pécsvárad, hanem p é c s u d v a r d lakossága érdemelte ki, kiemelkedő társadalmi munkájával. /mti/
kz/ká/gw pr
12.13 120587 0357

--

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt vadai tivadar

1987. május 12. - elhunyt dr. vadai tivadar, a budai önkéntes ezred egykori katonája. temetése május 15-én, pénteken 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar ellenállók,
antifasiszták szövetsége

/mti/
cl kj/la pr
12.17 120587 0344

h

--

sb0025 4 160 mtib1025

hans sattler sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. május 12. - hans sattler, az ndk minisztertanácsa mellett működő ifjúsági hivatalának vezetője az ifjúsági munkában folytatott együttműködés kérdéseiről tájékoztatta a sajtó képviselőit kedden az mszmp külügyi szállójában.

az állami ifjúsági és sporthivatal meghívására vasárnap óta hazánkban tartózkodó ndk-beli delegáció vezetője egyebek közt elmondotta: a látogatás célja az ifjúsági kérdések hivatala és az áish közötti, az 1987-90-es évekre szóló együttműködési megállapodás aláírása. itt tartózkodása alatt nyílt, szinte baráti szellemű, a kölcsönös megértés jegyében lezajló megbeszéléseket folytatott deák gábor államtitkárral, az áish elnökével annak érdekében, hogy tovább erősödjék az együttműködés az ifjúságpolitikai feladatok megoldásában az ndk és magyarország között - hangsúlyozta, s hozzátette: ez az első hivatalos tárgyalás a két partnerszervezet vezetői között.

a tervezett megállapodás fontosabb elemeiről szólva kifejtette: az a cél, hogy az együttműködés révén tovább mélyüljenek a két ország közti baráti-ifjúsági kapcsolatok, s a fiatalok nevelése a szocialista hazafiság, a proletár internacionalizmus szellemében valósuljon meg. a két szerv a jövőben kölcsönösen tájékoztatja egymást arról: milyen ifjúságpolitikai intézkedéseket hoznak állami szinten, s megismerkednek a központi és a helyi szerveknek az ifjúsági törvény végrehajtása érdekében végzett munkájával. tapasztalatcserét folytatnak továbbá arról, hogy az állami vezetők miként járulnak hozzá az ifjúság politikai neveléshez, s kölcsönösen informálódnak arról: hogyan gondoskodnak a fiatalok vezetésbe történő bevonásáról. megismerkednek a szociálpolitika mechanizmusával, illetve azzal, hogy az e téren hozott intézkedések miként befolyásolják az ifjúság élet- és munkakörülményeinek alakulását.

a hivatal vezetője szólt arról is, hogy az ndk-ban évről évre nő a szabadidőalap. egy évre 127 munkaszüneti nap jut, e szabadidő tartalmas eltöltését jelentősen segíti az állam. ezzel kapcsolatban elmondotta: az ndk-ban az ifjúsági turizmus fejlesztése érdekében számos létesítményt korszerűsítene, illetve még ebben az ötéves tervidőszakban új turisztikai központokat hoznak létre. berlinben például felépítik az ifjúság házát, összekapcsolva egy kulturális centrummal. a hivatal vezetője végezetül utalt arra, hogy a delegáció kilian-telepen fejezi be magyarországi látogatását.
/folyt. köv./

na/il/gw
12.24 120587 2485

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

hans sattler sajtótájékoztatója /2. rész/

a balaton-parti üdülőhelyen szervezett nemzetközi tábor rekonstrukciójában - kormányközi szerződés alapján - ndk-beli munkások is részt vesznek. a munkálatok augusztusban fejeződnek be, ezt követően a négyszáz fiatal fogadására alkalmas tábor bungalóinak egy részét a baráti szocialista országból érkező turisták vehetik majd igénybe. hozzátette azt is: az ndk-ban, a keleti-tenger partján ifjúsági turisztikai központ építését kezdték meg, ennek létesítményei a magyar fiataloknak is lehetőséget nyújtanak majd pihenésre, szórakozásra. /mti/
na/il/kj/gw pr
12.35 120587 0677

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

május 31-től új vasuti menetrend /1. rész/

1987. május 12. - május utolsó napján lép életbe az új vasuti menetrend - erről tájékoztatta kedden az újságírókat várszegi gyula, a máv vezérigazgatója.

elmondta: az új menetrendben már tízszorozódnak azok a kedvezőbb közlekedési lehetőségek, amelyeket a felújított pályaszakaszok, a villamosított vonalak nyújtanak. számos nemzetközi vonat menetideje lerövidült, több helyen az eddiginél nagyobb sebességgel közlekednek a szerelvények. a budapest expressz menetideje a máv vonalán 45 perccel lett rövidebb, s a vonat az eddiginél korábban, 6 óra 18 perckor érkezik moszkvából a keleti pályaudvarra. a budapest és bécs között közlekedő arabona expressz - mely az új menetrend alapján az egész éven át szállítja az utasokat a két város között - 3 óra 40 perc alatt teszi meg az utat, 20 perccel rövidebb idő alatt, mint az orient expressz. a maestral gyorsvonat a budapest-nagykanizsa közötti vasútvonal villamosítási munkálatai miatt az eddigtől eltérő útvonalon /budapest keleti pályaudvar - dombóvár - kaposvár - gyékényes/ közlekedik, 45 perccel rövidebb idő alatt teszi meg magyarországi útját.

a belföldi forgalomban is lesznek változások. ezeknek egyik oka, hogy további utascsökkenésre számítanak. az idén várhatóan 229 millióan utaznak vonattal, egymillióval kevesebben, mint az elmúlt évben. a becslések szerint tovább erősödik a távolsági utasforgalom ingadozása. az új menetrendben ehhez igazodva indítják a vonatokat. kihasználatlanság miatt több vonat megszűnik, így például a budapest

h

déli pályaudvarról 8 óra 5 perckor induló tapolcai személyvonat, vagy az ugyancsak a déliből induló reggeli dombóvári vonat. ha az igények indokolják, akkor újabb vonatokat állítanak forgalomba, így például péntekenként nyíregyházáról a nyugati pályaudvarra új hétvégi gyorsvonat közlekedik.

az új belföldi és nemzetközi menetrend május 15-től már kapható a pályaudvarokon és a más közönségszolgálati, valamint az íbusz irodáiban.

a vezérigazgató szólta arról is, hogy a meglévők mellett újfajta kedvezményeket vezetnek be május 31-től. a rokkant-, illetve a korkezdvezményben részesülő nyugdíjasok, valamint a 26 éven aluli fiatalok 20 százalékos kedvezményel utazhatnak. azoknak a szülőknak, akik három vagy több 18 éven aluli gyermekükkel együtt utaznak, csak három gyerekük részére kell jegyet váltaniuk, ők, valamint a negyedik és a további gyerekek ingyen szállhatnak vonatra, ugyancsak új kedvezmény, hogy a szot-beutaltak 100 forintos üdülőhelyi bérletet válthatnak, amely 14 napra, 100 kilométeres távolságra érvényes. a jogosultságot személyi igazolvánnyal kell igazolni. /folyt. köv./ bi/il/gw
13.33 120587 2680

-.-

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
felhősödés, eső

európa déli és keleti vidékein napos az idő, a földközi- és a fekete-tenger környékén kellemes meleg van, 20 fok fölé emelkedik a hőmérséklet.

szárazföldünk jelentős részének időjárását hatalmas ciklon alakítja, szeles felhőzete beborítja a brit-szigetektől a lengyel alföldig, valamint a skandináv-félszigettől az alpokig terjedő területet. az atlanti-óceán partvidékéről nagy esőzést jelentenek. azt a térséget elérte a ciklon hidegfrontja, amely lassan a kontinens belseje felé tart, de szerda estig még nem vonul át országunk fölött, felhő- és esőzónája viszont eléri térségünket.

hétfőn Magyarország nagy részén 2-8 órát sütött a nap, csak a dunántul nyugati és déli részén maradtak borult vidékek, sokfelé esett az eső, a duna vonalában és attól keletre csupán csapadéknyom, a dunántul nagy részén 1 és 7 milliméter között volt a 24 óra alatt

h

lehullott eső; egyébként délnyugaton mérték a legtöbbet 4 és 7 millimétert, többfelé fújt élénk, néhol erős nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke általában 13 és 20 fok között volt.

kedd éjszaka északkeleten 2 és 6 fokig az ország nagy részén 5 és 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, egyes vidékeken borult, másutt napos idő volt. nyugaton néhol esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor 13 és 18 fok között alakult.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt, 0,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag, kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

átmeneti, nagyobb részt kevésbé felhős időszak után, szerdán nyugat felől erős felhősödés kezdődik. a dunántulon sokfelé várható eső, néhol zivatar. keleten néhány órás napsütés után délutáni záporok, zivatarok várhatók. a gyakran élénk, időnként erős déli, délnyugati szél délután a dunántulon északnyugatra fordul és néhol viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10 fok, a legmagasabb nappali szerdán nyugaton 15 és 19 fok, keleten 19 és 23 fok között várható. /mti/
kf sl/la -ár
13.36 120587 2357

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

május 31-től új vasuti menetrend /2. rész/

a tájékoztató szó volt arról is, hogy a vasut igyekszik folyamatosan javítani a személyszállítás minőségét. a vonalkorszerűsítéseknek köszönhetően valamelyest nőtt a belföldi expressz- és gyorsvonatok átlagsebessége, ma már eléri a 70,6 kilométert óránként. javítják a tájékoztatás színvonalát is: újfajta táblákat helyeznek el a vonatokon, s ott ahol megállnak a nemzetközi expresszvonatok, három nyelvű magnetofonos információval szolgálnak. folytatják a személykocsi-tisztító bázisok építését az idén dunaujvárosban, zalaegerszegen, nyíregyházán készül mosóberendezés. mind több állomáson lehet kerékpárt kölcsönözni, elsősorban nyugat-Magyarország és a balaton nagyobb városaiban, üdülőhelyein.

h

a nem dohányzó utasok érdekeinek védelmében a MÁV kísérletképpen csökkenteni azoknak a kocsiknak és fülkéknek a számát, amelyben szabad dohányozni. a budapest és szob közötti vonatok elején és végén lévő két-két, a budapest-esztergom és a budapest-verecegyháza között közlekedő vonatok egy-egy kocsijában lehet majd dohányozni. a közbelső kocsikban tilos lesz a dohányzás. a fülkés rendszerű kocsiban is módosul a dohányzó és nemdohányzó fülkék aránya. /mti/

bi/il/sr/gw pr
13.36 120587 1235

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

fővárosi nevelőotthonok kulturális seregszemléje orosz lányban

1987. május 12. - husz éves a fővárosi tanács orosz lányi nevelőotthona. a jubileum alkalmából kedden a bányászvárosban rendezték meg a fővárosi tanács irányítása alá tartozó nevelőotthonok idej kulturális seregszemléjét. a városi művelődési központban megtartott találkozón csaknem félszáz intézmény tanulóit és tanárait vettek részt. a műsorban ének- és zenekarok, valamint irodalmi színpadok, népi és modern táncsoportok léptek fel.

a jubileum alkalmából a művelődési központban kiállítást nyitottak az orosz lányi nevelőotthon tanulóinak festményeiből, szobraiból, szötteseiből és egyéb díszítő tárgyaikból. május 16-án, szombaton, a jubileumi rendezvénysorozat zárásaként sportbemutatóra kerül sor orosz lányban. erre meghívták az intézet volt tanárait, nevelőit, valamint az egykori diákokat. /mti/

pil/wné,ká/gw -ár
13.38 120587 0900

-.-

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén szerda reggelig:

Lassanként csökken a felhőzet, legfeljebb jelentéktelen futó zápor várható. a déli szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet kedden este 15 fok, hajnalban 9 fok körül várható. a duna vízállása budapestnél 425 cm, hőmérséklete 13,8 fok. /mti/

kf sl/la -ár
13.39 120587 0397

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

baleset

1987. május 12. - székesfehérvár külterületén urbán jános 42 éves helybéli gépkocsivezető autóbusszal elütötte lekk lászló rendőr-zászlóst és farkas sándor lászló önkéntes rendőrt, akik egy személygépkocsi vezetőjét igazoltatták és az autó mellett álltak. farkas a helyszínen meghalt, lekk lászló súlyosan megsérült. az autóbusszvezető gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta és folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

cl kj/la -ár
13.41 120587 0473

h

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

kapolyi lászló bukarestbe utazott

1987. május 12. - kapolyi lászló ipari miniszter szerdán elutazott bukarestbe, ahol részt vesz a kgst országok atomenergetikai gépgyártását koordináló kormányközi bizottság xvi. ülésén.

a tanácskozáson megvizsgálják a villamos-atomerőművi berendezések gyártásszakosításáról és kölcsönös szállításáról szóló egyemények végrehajtását. /mti/

sz/gw/sr/gw
13.41 120587 0405

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

a gyógyászati segédeszköz-ellátásról tárgyalt a fneb /1. rész/

1987. május 12. - a budapesti gyógyászati segédeszköz-ellátásról tanácskozott kedden a fővárosi népi ellenőrzési bizottság, mérlegelve az 1982-es alapvizsgálat s az ezt követő utóvizsgálat megállapításait.

az ülésen elhangzott, hogy ma már gyorsabban jutnak hozzá a rászorulóknak a kisebb segédeszközökhöz, mint néhány évvel ezelőtt, a súlyos mozgássérültek ellátási körülményei azonban alapvetően nem változtak. az igénylőknek igen sokat kell várakozniuk, s az átadáskor sem marad elegendő idő a megfelelő ellenőrzésre, a használat betanítására, az eszközöket kiválasztó orvosok nem mindig ismerik a gyártási lehetőségeket, s ez további bonyodalmakat, idővesztéseket jelent.

a népi ellenőrök megállapították: a művégtagok, járógépek, ortopédcipők előállítására még mindig több hónapot, nemegyszer fél évet vesz igénybe. több hónapig kell várni a speciális szemüvegre, a korszerű, modern hallókészülékekre, a gyártók az importbeszerzés korlátaira, a megfelelő alapanyagelőállítás, az alkatrészfeldolgozás hiányzó háttérparára, a szűkös fejlesztési keretekre, az alacsony bérekre, a szakmunkásutánpótlás megoldatlanságára hivatkoznak. nagyobb részt a századelő színvonalát képviselő bőr- és faanyagokat használnak, s igen kevés a korszerű anyagból kialakított modern, új fejlesztésű eszköz. gondok tapasztalhatók a segédeszközök javításában is: a mozgáskorlátozottak például több hónapig várakoznak a munka elvégzésére, a kisebb hibák elhárítása pedig megoldhatatlan.

h

a vizsgálatok rámutatnak arra is, hogy bizonyos versenyhelyzet már kialakult a gyártók között. a művégtag-gyártásba a gyógyászati segédeszközök gyára mellett két gazdasági munkaközösség, az ortopédcipő-gyártásba a gysgy-n és az elit ortopéd méretes cipőkészítő ipari szövetkezeten kívül a mozgássérülteket foglalkoztató alfa vállalat és három ortopéd cipőkészítő kisiparos is bekapcsolódott. több szolgáltatást is nyújtanak, például a mintavételt és az eszköz átadását a mozgássérült lakásán szervezik meg. /folyt. köv./

dj/la/gw
14.22 120587 2086

-.-

sb0035 4 160 mtib1035

tit nyári egyetemek - sajtótájékoztató

1987. május 12. - a tudományos ismeretterjesztő társulat júliusban induló nyári egyetemeiről tartottak sajtótájékoztatót kedden a tit országos központjában.

nádor györgy, a tit nyári egyetemi tanácsának elnöke elmondta, hogy e nagy hagyományokkal rendelkező oktatási forma a tudományos ismeretterjesztés mellett jól szolgálja a szakmai továbbképzést, a tapasztalatcsereket, s valóságos magyarországi képet ismert meg az érdeklődő külföldiekkel. idén a 20 városunkban megrendezett 23 nyári egyetem programjából választhatnak az érdeklődők, s a szervezők a várhatóan mintegy háromezer hallgató közül fele részben külföldi jelentkezőkre számítanak.

a legrégebb - hatvan éve működő - nyári egyetem, a debreceni főként külföldiek számára összeállított programja magyarországi életével, a magyar nyelvvel, irodalommal, kulturával ismert meg. az esztergomi tanfolyamon a kodály-módszer terjesztésével, népszerűsítésével foglalkoznak. idén a gyermekek hallásának, zenei készségeinek fejlesztéséről lesz szó a kodály-módszer gyakorlati elemeinek, eszközeinek tükrében. az egri filmművészeti nyári egyetem középpontjában minden évben egy-egy magyar filmrendező életműve, alkotói útja áll. ezúttal gábor pál alkotásait vetítik; a bemutatott filmekben keresztül a rendezői középmezőnek egy sajátos arculatu egyéniségével ismerkedhetnek meg a résztvevők.

a szegedi pedagógiai nyári egyetem az új oktatási törvényhez kapcsolódóan az iskola és a pedagógus önállóságának kérdéskörét járja körül. salgótarjánban ifjúság, 87 címmel a fiatalok körében is

h 15³⁰

bel

- 24 -

1987.05.12.

terjedő különböző egészségkárosító szenvedélyekkel, deviáns magatartásformákkal foglalkoznak.

valamennyi nyári egyetemi kurzuson az illető tudományterület neves szakemberei, közéleti személyiségek tartanak előadást, s közülük számosan vállalkoztak szemináriumok vezetésére is. /mti/

ya/la/kj/il -ár
14.24 120587 1911

-. -

sb0036 4 130 mtib1036

a gyógyászati segédeszköz-ellátásról tárgyalt a fneb /2. rész/

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülésén javasolta a gyártás, fejlesztés komplex, több szakterületet érintő összehangolt irányítását, ellenőrzését, az egészségügyi intézmények és a gyártók hatékonyabb együttműködését, valamint az eszközfejlesztésben az egészségügyi intézmények tapasztalatainak hasznosítását. hangsúlyozták: fontos, hogy a gyártók érdekeltek legyenek a műszaki fejlesztésben, a korszerűbb eszközök gyártási arányában. /mti/

dj/la/kj/gw -ár
14.25 120587 0539

-. -

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. május 12.

trabant limousin hycomat	budapest	156
trabant limousin combi	budapest	58
trabant limousin	budapest	8196
	debrecen	6753
	győr	6362
trabant combi	budapest	1821
	debrecen	1644
	győr	1614
wartburg standard	budapest	1837
	debrecen	1044
	győr	1160
wartburg special	budapest	1766
	debrecen	2003

N 1530

bel

- 25 -

1987.05.12.

wartburg special tolótetős	győr	1367
wartburg tourist	budapest	10356
	budapest	1900
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11010
	debrecen	8657
	győr	8624
skoda 120 l	budapest	25731
	debrecen	13700
	győr	16815
skoda 120 gls	budapest	2202
lada 1200	budapest	45695
	debrecen	31419
	győr	16103
lada 1300 s	budapest	18955
	debrecen	15066
	győr	6408
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9555
	debrecen	5033
moszkvics	budapest	16324
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
	-	6349
fso /polski fiat/ 1500		
/folyt. köv./		
14.30 120587 2091		

-. -

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2885
	győr	2217
dacia combi	budapest	1979

N 1530

	debrecen	1832
	győr	1189
dacia tlx	budapest	1167
	debrecen	1526
	győr	827
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1270
volga combi	-	1089

/mti/ kf/sl ka -ár
14.32 120587 0640

-. -

sb0039 4 150 mtib1039

a munkavédelem helyzete - sajtótájékoztató

1987. május 12. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség vezetői kedden sajtótájékoztatón ismertették a munkavédelem tapasztalatait, feladatait. török dezső, az ommf vezetője elmondta, hogy tavaly 9 százalékkal kevesebb üzemi baleset történt, mint egy évvel korábban, de még így is több mint 100 ezren szenvedtek kisebb-nagyobb sérülést munkavégzés közben, vagy munkába jövet-menet. javulás tapasztalható a foglalkozási megbetegedések megelőzésében: tavaly csaknem 20 százalékkal kevesebb új megbetegedést jelentettek, mint 1985-ben. ez azonban nagyobb részt a hatékonyabb orvosi szűrővizsgálatnak köszönhető, mert az egészségre veszélyes munkahelyek száma évek óta alig csökken.

hazánkban még mindig csaknem félmillióan dolgoznak igen kedvezőtlen, egészségüket veszélyeztető körülmények között. változatlanul gondot jelent, hogy az iparban használt gépek és berendezések jórésze elavult, s a munkavédelmi minősítések tapasztalatai szerint a vizsgált gépek csaknem 40 százaléka nem felel meg a biztonságtechnikai előírásoknak. ezért a főfelügyelőség szakemberei külön figyelemmel ellenőrzik a gépek állapotát, a biztonságos munkavégzés feltételeinek meglétét. országos vizsgálat keretében jelenleg is folytatnak ilyen ellenőrzéseket, hogy feltárják: a veszélyes technológiákat alkalmazó gyárakban, üzemekben mindent megtesznek-e a dolgozók személyes épségének, egészségének védelméért.

a főfelügyelőség vezetői beszámoltak korábbi célvizsgálataik tapasztalatairól is. nemrégiben országos felmérést készítettek az egyéni védőeszközök kínálatáról, a választék minőségéről. a felmérés eredményei némi javulásról tanuskodnak. a vizsgálatok azonban számos hiányosságot is feltártak, aminek következményeként a főfelügyelőség

h

megtiltotta több hibás védőeszköz forgalmazását, használatát, s gazdasági bírság kiszabására tett javaslatot az előírásokat megszegő gyártókkal és felhasználókkal szemben. a tapasztalatok alapján korszerűsítették az egyéni védőeszközök munkavédelmi minősítésének rendjét is.

ugyancsak a közelmúltban ellenőrizték, hogy a dolgozók fogyasztanak-e alkoholt munkakezdés előtt, illetve munkavégzés közben. az ellenőrzés tapasztalatai most kedvezőbbek voltak, mint egy évvel korábban, ami arról tanuskodik, hogy a vállalatok szigorúbban lépnek fel ittas dolgozóikkal szemben. a legjelentősebb változás éppen azoknál a vállalatok következett be, ahol tavaly még igen magas volt az ittas dolgozók aránya. /folyt. köv./

be/gw
14.33 120587 2526

-. -

sb0040 4 150 mtib1040

a munkavédelem helyzete - sajtótájékoztató /2. rész/

a soron következő feladatokról szólva a főfelügyelőség vezetői elmondták, hogy hosszú távu programot készítenek a munkavédelmi kutatások hatékonyságának javítására. jelenleg ugyanis még igen sok párhuzamos vizsgálat folyik a különféle kutatóhelyeken, s azok a jelentős ráfordítások ellenére sem járnak mindig megfelelő eredménnyel. a rendelkezésre álló anyagi források célszerűbb felhasználása is szükségessé teszi a kutatási programok összehangolását. /mti/

be/sr/gw -ár
14.35 120587 0539

h

-. -

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

eleinte borult idő várható esővel, záporral, majd felszakadozik a felhőzet, helyenként viharos északnyugati széllel, a hőmérséklet szerdán kora délután 12-16 fok, csütörtökön hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia

eleinte borult idő várható esőkkel, záporokkal, majd nyugaton már felszakadozik a felhőzet, erős északnyugati széllel, a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, csütörtökön hajnalban 5-10 fok.

szovjetunió

eleinte kevés felhő, majd erősen megnövekvő felhőzet, záporok, zivatarok várhatók, a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22 fok, csütörtökön hajnalban 6-11 fok.

románia

eleinte kevés felhő, majd erősen megnövekvő felhőzet, záporok, zivatarok várhatók, a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 6-11 fok.

jugoszlávia

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen lesz zápor, zivatar, a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, keleten még 20 fok felett, csütörtökön hajnalban 6-11 fok. /mti/

kf/sl ka -ár
14.43 120587 1251

h

--

sb0042 4 180 mtib1042

meghalt horváth elemér

1987. május 12. - horváth elemér, a magyar ellenálló antifasiszták szövetségének tagja, a demokratikus hadsereg vasutépítő zászlóaljának volt katonája, 81 éves korában meghalt. temetése május 14-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. /mti/
gw/kj/gw 4ár
14.44 120587 0318

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 12. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	11 fok,
london	11 fok,
oslo	7 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	11 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	18 fok,
kijev	24 fok,
prága	11 fok,
bécs	13 fok,
róma	21 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	24 fok,
szófia	24 fok,
athén	22 fok,

14.46 120587 0867

/mti/ kf/sl ka -ár

h 15⁵⁰

--

sb0044 4 160 mtib1044

magyar zenei siker belgiumban

1987. május 12. - szép magyar siker született a 35. alkalommal megrendezett európai ifjúsági zenei fesztiválon a belgiumi neerpelt-ben. a seregszemlén szereplő abonyi fuvószenekar, a palotabozsoki mohácsi fuvószenekar, a budapesti erkel ferenc vonószenekar, valamint a székesfehérvári népzenei együttes kitüntetéses első díjat kapott, a veszprém fuvószenekar második lett. a gálakoncerten a fesztiválon részt vevő 103 együttesből alakult európai koncertzenekar magyar szerző, balázs árpád musica piccola című alkotását játszotta. /mti/

gw/k/cs/kj/gw -ár
14.47 120587 0598

-.-

sb0045 4 130 mtib1046

a mnot elnökségének ülése

1987. május 12. - a magyar nők országos tanácsának elnöksége kedden tartott ülésén duschek lajosné elnökletével megvitatta a nyugdíjrendszer változtatásának és az adórendszer átalakításának irányelveit. az ülésen részt vett és felszólalt németh miklós, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője.

a testület az élénk vitában kialakított véleményét eljuttatja az mszmp központi bizottságának, valamint a minisztertanácsnak. /mti/

gg/me/gw/kj/gw -ár
15.01 120587 0502

-.-

h 15⁵⁰

sb0046 4 160 mtib1047

nszk könyvkiállítás a budapest kiállítóteremben

1987. május 12. - könyvek a német szövetségi köztársaságból címmel több mint 3 ezer kötetet és folyóiratot bemutató tárlat nyílt kedden a budapest kiállítóteremben.

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón peter weidhaas, a frankfurti könyvvásár igazgatója elmonda: a magyar fővárosban 256 nszk-beli és nyugat-berlini kiadó mutatkozik be az utóbbi három évben közreadott kiadványaival. emlékeztetett arra, hogy a két ország közötti könyvkiadói kapcsolatok régi hagyományokra tekintenek vissza: a mostani kiállítás a harmadik ilyen bemutató. a tárlaton szépirodalmi művek, gyermek- és ifjúsági kiadványok, társadalom- és természettudományos munkák, szótárak, lexikonok, valamint enciklopédiák egyaránt szerepelnek. az utóbbiak választéka különösen gazdag: csaknem 250 szótár, kézikönyv illetve enciklopédikus munka látható. a mai nszk-beli szerzők kötetei mellett magyar írók - közöttük babits mihály, jókai mór, déry tibor, illyés gyula és esterházy péter - német nyelven megjelent művei is helyet kaptak a tárlaton.

peter weidhaas szólt arról, hogy 1980-ban 115 nszk-beli szerző munkája jelent meg könyvalakban magyarul. 1981. és 1985. között az nszk-beli kiadók 145 mű fordítására szerződtek, s 1985-ben 21 művet fordítottak magyarból németre. a magyar kiadók 1955-től vesznek részt a frankfurti könyvvásáron, a nemzetközi könyvpiac egyik legfontosabb kereskedelmi rendezvényén.

a május 24-ig megtekinthető tárlathoz kapcsolódva kerekasztal-beszélgetéseket rendeznek egyebek között a gyermek- és ifjúsági irodalomról, valamint a gyermekkönyvtárak tevékenységéről. a műcsarnokbeli „art-kino,-ban egyebek között a hazánkban is népszerű heinrich böll, siegfried lenz és günter grass egy-egy regénye nyomán készült filmből rendeznek vetítéseket.

a könyvkiállítás anyagát június 2-től egy héten át a szegedi somogyi könyvtárban lesz látható. a kiadványok ezután is magyarországon maradnak, a tárlat szervezői könyvtáraknak illetve más közintézményeknek ajándékozzák azokat. a magyar kiadók a mostani rendezvény viszonzásaként jövőre hamburgban, frankfurtban és stuttgartban mutatják be legfrissebb kiadványaikat. /mti/

-ri/cl/kj/mz -ár

15.02 120587 2221

h 15⁵⁰

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

sajtótájékoztató a wced budapesti üléséről /1. rész/

1987. május 12. - kedden a gellért szállóban zárt üléssel folytatódott a környezet és fejlesztés világbizottság /wced/ kelet-európai regionális értekezlete. a délelőtti vitát követően a tanácskozáson résztvevő delegációk vezetői sajtótájékoztatót számoltak be az újságíróknak a bizottság munkájáról, a budapesti regionális értekezlet témáiról, eredményeiről.

a sajtókonferenciát ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke nyitotta meg, mint mondotta, az értekezleten elhangzott felszólalásokból kitűnik, hogy a résztvevők - a szocialista országok és a kgst-titkárság képviselői - egybehangzóan fontosnak, értékesnek ítélik a brundtland bizottság jelentését, ez a dokumentum jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy az eddiginél komplexebb, szélesebb körű diagnózist kapjanak a kormányok a környezet jelenlegi állapotáról. fontos a jelentés abból a szempontból is, hogy valamennyi régió, ország számára programot ad a cselekvéshez, s azt is jelzi: a valódi eredményekhez szükség van az emberi tevékenység, a gondolkodásmód, a magatartásformák megváltoztatására, a környezet iránti közös felelősség erősítésére. a jelentést alapvetően optimista hangvétel, bizakodás jellemzi, a hit abban, hogy a környezet és a fejlesztés két összeegyeztethető fogalom. az államtitkár végül rámutatott: a brundtland bizottság által készített dokumentum kiindulópontja lehet a jövő megalapozását szolgáló nemzetközi erőfeszítéseknek.

manszur khalid, a világbizottság alelnöke arról szólt, hogy a jelentés a korábbiaktól eltérően komplexen vizsgált sokféle szempontot, kérdést, s ezáltal az eddigieknél jóval megalapozottabb információkkal szolgál a politikai döntésekhez. aláhúzta: az egymástól elszigetelt értékelések, elemzések eddig már sok katasztrófális döntéshez vezettek. a világ olyan jelenségei, mint például az éhezés, a termőföld csökkenése, a tékozló fogyasztás, a fegyverkezés, mind szorosan összefüggenek egymással, egyiket a másik nélkül nem szabad figyelembe venni a döntéshozatalnál, hangsúlyozta: a jelentés szerepet játszhat abban is, hogy a politikusok, a tudósok, valamint az egész közvélemény figyelmét a gondokra irányítsa, s elősegítse a mindenkit érintő problémák közös megoldását.

a tájékoztató szó volt arról is, hogy nem várnak azonnali gyakorlati eredményeket a jelentéstől, de máris vannak olyan tapasztalatok, amelyek jelzik, erős szándék van sokfelé a világban a közös cselekvésre, s készség az ajánlások megvalósítására.

/folyt. köv./ bi/cl/gw
15.33 120587 2580

200 1690

--

sb0048 4 150 mtib1050

sajtótájékoztató a wced budapesti üléséről /2. rész/

a tanácskozás érdemi része kedden befejeződött, a résztvevők szerdán tanulmányi kirándulást tesznek a kiskunsági nemzeti parkba, majd elutaznak Magyarországról.

a jelentést még további regionális értekezleteken - a világ nyolc régiójában - ismertetik, illetve vitatják meg, ezt követően kerül a dokumentum - valamint az értekezletek tapasztalatait összegző nyolc jegyzőkönyv -, az ensz környezetvédelmi program /unep/ kormányzótanácsa elé. ezután tűzi napirendre a brundtland bizottság jelentését az ensz közgyűlése, várhatóan még ez év októberében. /mti/

bi/cl/sr/gw -ár
15.35 120587 0645

--

sb0049 4 150 mtib1051

vegyipari gépészeti konferencia

1987. május 12. - kedden a mtesz székházában négynapos vegyipari gépészeti konferencia kezdődött, a gépipari tudományos egyesület és a magyar kémikusok egyesületének szervezésében. a tanácskozáson a magyar szakemberek mellett tíz ország tudományos kutatói és mérnökei vesznek részt.

sós gyula ipari miniszterhelyettes vegyipari gépgyártásunk helyzetéről és feladatairól tartott megnyitó előadásában elmondotta: hazánkban az iparon belül az átlagosnál gyorsabban fejlődik a vegyipar és a gépipar. az utóbbi időszakban jelentős vegyipari üzemek készültek el, s kiemelkedő beruházás a közeljövőben csak a műanyag-feldolgozás, a szintetikus szálgyártás és a növényvédőszer gyártás területén várható. a vegyipari gépgyártásnak - az új beruházásokhoz szükséges berendezések előállításával - mellett - pótolni kell a már megépült vegyipari üzemek elhasznált gépeit, ugyancsak ki kell elégíteni a biotechnológia és a környezetvédelem által támasztott új igényeket.

elmondotta: hazánk is csatlakozott azokhoz az országokhoz, amelyek vállalták, hogy 1993-ig harminc százalékkal csökkentik a levegő kén-dioxid-szennyezettségét. ennek megoldása jelentős feladatokat ad a hazai környezetvédelmi berendezéseket gyártó vállalatoknak, így például a vegyepszer-ek, a kohászati gyárépítő vállalatnak és az április 4. gépipari műveknek. az elkövetkezendő

200 1690

években a levegő tisztaságának növelése érdekében tovább folytatódik az erőművek már megkezdett elektrofiliterezési programja is. sós gyula kiemelte, hogy a vegyipari gépgyártás nagy feladatai közé tartozik a jamburgi földgáz-vezeték építésében való részvétel is.

a megnyitó előadást követően megkezdődött a konferencia szakmai programja. a tanácskozáson öt szekcióban több mint száz előadás hangzik el a vegyipari gépgyártás legújabb hazai és nemzetközi kutatási eredményeiről, valamint a berendezések felhasználásának területeiről. /mti/
til/sr/mz -ár

15.44 120587 1958

-.-

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1987. május 12. -

d e v i z a n e m	1987. május 13-án		
	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	7830,61	7838,45	7846,29
ausztrál dollár	3366,38	3369,75	3373,12
belga frank	126,75	126,88	127,01
dán korona	699,81	700,51	701,21
finn márka	1081,64	1082,72	1083,80
francia frank	787,38	788,17	788,96
holland forint	2334,65	2336,99	2339,33
ír font	7034,68	7041,72	7048,76
japán yen /1000/	337,00	337,34	337,68
kanadai dollár	3520,50	3524,02	3527,54
kuvaiti dinár	17276,80	17294,09	17311,38
norvég korona	708,07	708,78	709,49
nszk márka	2632,83	2635,47	2638,11
olasz lira /1000/	36,38	36,42	36,46
osztrák schilling	374,33	374,70	375,07
portugál escudo	33,87	33,90	33,93
spanyol peseta	37,54	37,58	37,62
svájci frank	3205,86	3209,07	3212,28
svéd korona	752,51	753,26	754,01
tr.és cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70

Da 16.40

usa dollár	4706,20	4710,91	4715,62
ecu /közös piac/	5462,79	5468,26	5473,73

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz -ár
15.48 120587 1402

-.-

sb0051 4 130 mtib1053

bemutakozó látogatás - holland, görög

1987. május 12. - Lázár György, a minisztertanács elnöke és Sárlos István, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Janine Catharina Ferringát, a holland királyság és Emmanuel Kalpadakist, a görög köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/
ka kj/li -ár

15.52 120587 0351

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

egyházi vezetők eskütétele

1987. május 12. - Marosi Izidor váci megyés püspök és Dankó László c. püspök, Kalocsai Apostoli Kormányzó kedden Trautmann Rezső, az elnöki tanács elnökhelyettese előtt esküt tett a magyar népköztársaság alkotmányára, az eskütételen jelen volt Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, valamint Paskai László esztergomi érsek.

x x x

Kocsis Elemér, a tiszántúli református egyházkerület püspöke ugyancsak kedden tett esküt a magyar népköztársaság alkotmányára Trautmann Rezső előtt, az eseményen jelen volt Katona Imre, Miklós Imre, valamint Tóth Károly püspök, a református egyház zsinatának lelkészi elnöke. /mti/

cl/kj/mz kj/li -ár
15.55 120587 0768

Da 17.05

-.-

sb0053 4 160 mtib1055

magyar együttesek szovjet kitüntetése

1987. május 12. - a szovjetunió művelődési minisztériuma és a szovjet művészeti dolgozók szakszervezetének központi bizottsága diszoklevelet adományozott a magyar-szovjet barátság elmélyítése terén végzett tevékenységéért a magyar állami népi együttesnek, a bojtornán együttesnek, a spirit együttesnek, a budapest ragtime band-nek, soltész rezsőnek és együttesének, koós jánosnak, a gemini együttesnek, a neoton együttesnek valamint varga miklósnak és együttesének. az elismerést viktor panaszenko, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselője adta át a szovjet kultúra és tudomány házában. /mti/
gw/-cz/kj/mz -ár

15.55 120587 0682

--

sb0054 4 130 mtib1056

magyar pen küldöttség luganoban

1987. május 11. - a nemzetközi pen 50. közgyűlésére luganoba utazott boldizsár iván, a magyar pen elnöke és bart istván főttnkár. a közgyűlés irodalmi vitáinak napirendjén az irodalom határok fölöttisége szerepel. /mti/
-cz/il/kj/mz -ár

15.56 120587 0286

--

1405
DAS

sb0055 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

előadás a csontvelőátültetésről

1987. május 12. - a csontvelőátültetés eddigi eredményeiről tájékoztatja az érdeklődőket dr. hollán zsuzsa akadémikus csütörtökön délután fél öt órakor a daganatos betegek klubjának rendezvényén. a találkozó színhelye a magyar vöröskereszt székházának klubterme /v., arany jános utca 31./ /mti/
me/kj ka -ár
16.02 120587 0354

--

sb0056 4 130 mtib1057

erdős andré nagykövet és az obt vezetőinek megbeszélése

1987. május 12. - erdős andré nagykövet, a bécsi európai biztonsági és együttműködési utótalálkozón résztvevő magyar küldöttség vezetője kedden budapestben megbeszélést folytatott barabás miklóssal, az országos béketanács főttnkárával és a magyar békemozgalom más vezetőivel. a nagykövet tájékoztatást adott a bécsi tanácskozás jelenlegi szakaszáról. elmondta, hogy olyan záródokumentum elkészítésén dolgoznak, amely a benyújtott csaknem 140 javaslatot minden fél számára elfogadható formában egyesíti. a magyar küldöttség változatlanul konstruktív, megállapodásokat szorgalmazó magatartást tanúsít európa békés viszonyainak megszilárdítása, a kölcsönösen előnyös együttműködés jövője érdekében.

barabás miklós tájékoztatta a delegációvezetőt arról, hogy a békéért cselekedni kész közvéleményünk, s képviselőjében a magyar békemozgalom örömmel fogadta az utótalálkozón résztvevő küldöttségünk kapcsolódási pontokat kereső magatartását, és elégedetten veszi tudomásul, hogy a magyar delegáció 26 fontos javaslatot tett le - kezdeményezőként vagy társszerzőként - az európai népek tárgyalóasztalára. népünk és a magyar békemozgalom bizik abban, hogy egyetlen ország sem gördít akadályokat olyan dokumentum, közös terv elfogadása elé, amelynek mielőbbi megvalósítása a helsinki szellem továbbvitelét, az országok közötti egyenrangú együttműködés elmélyítését szolgálja. reméljük - hangsúlyozta a főttnkár -, hogy a kidolgozás alatt lévő dokumentum egyformán hoz eredményeket a leszerelési intézkedések, a gazdasági együttműködés és a humanitárius kapcsolatok terén. a magyar békemozgalom újabb és újabb formákban törekszik a bizalomépítésre itthon és tágabb környezetében, s a népi diplomácia egyre több fórumát, csatornáját kiépítve küzd az előítéletek felszámolásáért, a

1405
DAS

biztonságért, a leszerelésért, a nemzetek közötti megértésért, a mozgalom meggyőződése és tapasztalata, hogy e célokért a kis és a közepes országok és azok népei egyaránt sokat tehetnek.

a tárgyalás után a leszerelési hét fórumaként Erdős Andrét - a magyar újságírók országos szövetsége, az OBT tájékoztató bizottsága és az újságíró békeklub meghívására - tájékoztatót tartott bécsi utótalálkozóról és válaszolt az újságírók kérdéseire a magyar sajtó házában. /mti/

.. cl/bc/mz -ár

16.04 120587 2334

..-

sb0057 4 150 mtib1058

megalakult a Henkel Budapest Kft

1987. május 12. - új magyar-osztrák közös vállalat alakult kozmetikai cikkek és háztartási vegyiáruk gyártására, forgalmazására, a Henkel Budapest Kft alapításáról kedden írtak alá szerződést az élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat, a Konsumex, a növényolajipari és mosószergyártó vállalat, valamint az NSZK-beli Henkel cég osztrák leányvállalatának vezetői.

a Henkel Ausztriának már többéves kapcsolata van a magyar gyártóval, s ennek eredményeként ötféle terméket állítanak elő licenc alapján Magyarországon. A most alapított vegyesvállalat célja, hogy tovább bővítse a dezodorok, testápolók, tusfürdők, habfürdők, cipőápolószerek választékát, s további termékek, egyebek közt a közismert Persil mosóporok hazai gyártását is megkezdjék. A Kft induló alaptőkéje 55 millió forint, 51 százaléka osztrák, 49 százaléka pedig magyar betét. A tervek szerint jövőre 12 millió schilling értékű Henkel-terméket szállítanak Magyarországról Ausztriába, s itthon 130 millió forint értékű háztartási, vegyiáru és kozmetikumot értékesítenek. /mti/

.. mg/gg/gw/sr/mz -ár

16.06 120587 1119

Da 1705

..-

sb0058 4 150 mtib1059

külföldi árubemutatók - bővülő csereforgalom

1987. május 12. - kedden a fővárosban többhelyütt rendeztek külföldi cégek árubemutatót magyar kereskedelmi partnereik számára. az Ofotért Asbóth utcai bemutatótermében a japán Chinon cég vonultatta fel újdonságait, egyebek közt a GLX motoros automata fényképezőgépet, amelyből az idén már ezer kerül a hazai üzletbe. újdonság a vizálló amatörgép, valamint a CP-7M multiprogram készülék. a bemutató megnyitóján elmondották, hogy a japán cég árucserében további gépekkel, készülékekkel is a magyar partner rendelkezésére áll, ezért az Ofotért keresi azokat a hazai cikket, amelyekkel fizethetne ezekért a termékekért.

az Intercontinental szálloda báltermében az osztrák Imgro és Inter-Kons cégek mutatták be ajánlataikat, elsősorban délgyümölcs- és halkonzerveket, textiliákat, videokazettákat és más műszaki cikket. itt azonban már felsorakoztatták a magyar vállalatok is azokat a termékeket, amelyeket az osztrák árukért cserébe ajánlanak: egyebek között háziipari termékeket, játékokat, szárított, granulált zöldségfélét, valamint különleges italokat. /mti/

.. mg/gg/sr/mz -ár

16.07 120587 1153

..-

sb0059 1 130 mtib1060

igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete Budapesten /1. rész/

1987. május 12. - Budapesten kedden megkezdődött a szocialista országok igazságügyminisztereinek IX. konzultatív tanácskozása, amelyen 17 - köztük több szocialista orientációjú - ország igazságügyi vezetői vesznek részt.

Dr. Markója Imre igazságügyminiszter, a magyar delegáció vezetője nyitotta meg a tanácskozást, ezen a részvevő országok - Afganisztán, Angola, Bulgária, Csehszlovákia, Etiópia, a Jemeni NDK, Kambodzsa, Kuba, Laosz, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, Mozambik, az NDK, Nicaragua, a Szovjetunió és Vietnam - delegátusai körében megjelent Varga Péter, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, Dr. Szilbereky Jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke, Dr. Szijártó Károly legfőbb ügyész, valamint a magyar jogélet több más vezető személyisége.

Da 1730

a megnyitó ülésen a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa nevében czinege lajos miniszterelnök-helyettes mondott üdvözlő beszédet. rámutatott: a tanácskozási anyag olyan időszakban kerül sor, amely meghatározó fontosságú a szocializmust építő országok és népek szempontjából. a gazdaság- és társadalomirányítás rendszerének az egyes szocialista országokban végbemenő korszerűsítése, a szocialista építés folyamatában a jog és az igazságszolgáltatás szerepének növekedése olyan tényezők, amelyek indokolják, hogy az igazságügyi vezetők kicseréljék tapasztalataikat a jogélet, az igazságszolgáltatás helyzetéről, továbbfejlesztésének lehetséges irányairól, a jogalkotás és jogszabályelőkészítés kérdéseiről.

- hazánkban - hangsúlyozta czinege lajos - a xiii. pártkongresszus megerősítette azt az immár évtizedek óta követett irányvonalat, amely további előrehaladásunk előfeltételének tekinti a szocialista demokrácia, a politikai és gazdasági rendszer és egyes intézményei továbbfejlesztését, az e téren már korábban megkezdődött reform-folyamat továbbvitelét. társadalmunk és benne gazdaságunk magasabb, fejlettebb színvonalra emelkedéséhez szükség van arra, hogy az eddigieknél jobban feltárjuk és felhasználjuk a szocialista társadalmi rendszerben létező lehetőségeket. /folyt. köv./

of/il/ka
16.22 120587 2212

.-.

sb0060 1 130 mtib1061

igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete budapestben
/2. rész/

a teendők között megemlítette, hogy gyorsítani kívánjuk az egész társadalom demokratizálásának folyamatát, és fokozni az állampolgároknak a közügyekben való érdemibb és cselekvő közreműködését. továbbra is napirenden kell tartanunk a választott népképviselői testületek munkájának fejlesztését.

- miközben a szocialista demokrácia elmélyítésén és kiszélesítésén fáradozunk - hangsúlyozta czinege lajos -, azt is látnunk kell, hogy az élet minden területén nagyobb fegyelemre és rendre van szükség. annál is inkább, mert a rend és a fegyelem a demokrácia elengedhetetlen alkotórésze. tudjuk, elsősorban az érdekeltségi viszonyainkat kell olyanná alakítani, hogy kikényszerítsék és rangossá tegyék a fegyelmezett munkát és magatartást. ehhez kell társulnia a társadalom, a kisebb közösségek ellenőrző, rendteremtő erejének, illetve az állami, ezen belül a jogi eszközöknek.

LaJ H³⁰

szólt ezután a gazdaságirányítás hazai mechanizmusának korszerűsítéséről, a nem-termelő területeken folyó tevékenység hatékonyabb és takarékosabb működési feltételeinek kialakítására irányuló munkáról, mint mondotta, erre azért is szükség van, mert bürokratikus túlszabályozás, nehézkes, bonyolult mechanizmusú államgépezet alakult ki, amely a szükségesnél - és elviselhetőnél - nagyobb terheket ró a gazdaságra. politikai és kormányzati program alapján a nem-termelő területeken folyó tevékenység korszerűsítésének mintegy három évre tervezett munkálatait már megkezdjük; elsőként az átrendezési célokat, a végrehajtás módozatait és reális ütemezését kellett meghatározni.

végezetül hangsúlyozta, hogy hazai jogunk és jogalkalmazásunk az elmúlt időszakban jól segítette politikai, társadalmi és gazdasági céljaink megvalósítását.

ezt követően a miniszteri értekezleten képviselt országok delegátusai nevében szvetla daszkalova bolgár igazságügyminiszter mondott köszönetet a magyar igazságügyi kormányzatnak a konzultáció budapesti megrendezéséért.

a továbbiakban a tanácskozás napirendjének első témakörében megkezdődtek a részvevő országok delegációvezetőinek beszámolója a jogi élet, a törvényhozás, az igazságszolgáltatás terén hazájukban a legutóbbi, 1984-ben havannában megtartott miniszteri értekezlet óta bekövetkezett fontosabb fejleményekről, eredményekről. /folyt. köv./

of/il/ka
16.29 120587 2375

.-.

sb0061 1 130 mtib1062

igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete budapestben
/3. rész/

a magyar delegáció nevében dr. borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár referátuma hangzott el. felidézte, hogy 1985 tavaszán az mszmp xiii. kongresszusa meghatározta az újabb öt évre szóló politikai, társadalmi és gazdasági tennivalókat. ezeknek az a lényege, hogy őrizzük meg és fejlesszük tovább szocialista vívmányainkat, folytassuk az 1968-ban megkezdett gazdasági reformpolitikát, s lépünk előbbre társadalmunk demokratizálása, politikai rendszerünk tökéletesítése útján. az 1983-ban megalkotott új választójogi törvényünk alapján ugyancsak 1985-ben - röviddel a kongresszus után - megtartottuk az új típusú, hazánkban minden korábbinál demokratikusabb országgyűlési képviselői és tanácsstagi

LaJ H³⁰

választásokat, nem sokkal később a parlament jóváhagyta az újjáválasztott minisztertanács programját, amely lényegében a xiii. pártkongresszus határozatai végrehajtásának állami programja, ezzel összhangban alkotta meg az országgyűlés - 1985 őszén - a népgazdaság fejlesztésének VII. ötéves tervéről szóló törvényt, a kormányprogram elfogadása után a minisztériumok elkészítették saját ötéves programjaikat, s a minisztertanács a múlt év januárjában középtávu jogkodifikációs programban határozta meg az 1986-1990-es években megoldandó főbb törvényelőkészítési feladatokat.

az igazságügyi minisztérium - mondta az államtitkár - ugyancsak öt évre szóló feladattervben határozta meg az igazságszolgáltatási tevékenységgel kapcsolatos teendőket. e tervben a korábbi gyakorlattól eltérően - amikoris csupán általánosságban, elvi jelleggel körvonalazták a távlati feladatokat - konkrét és évekre bontott programban jelölték meg a minisztérium szervezeti egységei előtt álló teendőket: egyebek között a bíróságok vezetésével, a büntető, a polgári, a gazdasági és a munkaügyi ítélkezéssel, a személyi és oktatási munkával, az igazságügyi szakértői intézményekkel, az ügyvédség felügyeletével, a népgazdaságban folyó jogi munka jogpolitikai irányításával, a nemzetközi jogi tevékenységgel, a számítástechnikai alapokkal rendelkező jogi információs rendszer kialakításával és a büntetésvégrehajtással kapcsolatosan. külön középtávu tervben rögzítették azokat a tudományos kutatási témákat, amelyek kimunkálása - a magyar tudományos akadémia és más kutatóhelyek társadalomtudományi kutatásaihoz szorosan kapcsolódva - az igazságügyi szervezet és tevékenység korszerűsítését, valamint a jogszabályelőkészítés tudományos megalapozását szolgálja. /folyt. köv./

of/il/ka
16.33 120587 2554

-.-

sb0062 1 130 mtib1063

igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete budapesten
/4. rész/

szocialista jogrendszerünk továbbfejlesztése kapcsán az államtitkár szólt arról, hogy az elmúlt időszakban is változatlanul törekedtünk a gazdaság jogi szabályozásának tökéletesítésére, ugyanakkor - emellett és ezzel egyidejűleg - a politikai és állami vezetés mind körültekintőbben és aktívabban foglalkozik egyéb, nagy horderejű társadalompolitikai kérdésekkel, különböző társadalmi problémáink megoldásával is. az utóbbi években országgyűlésünk törvényt alkotott az oktatásról, a sajtóról, s módosította a

Da 1730

családról szóló törvényt, a népköztársaság elnöki tanácsa pedig újraalkotta a jogalkalmazás jogpolitikai elveit.

a háromnapos értekezleten szerdán - második fő napirendi témaként - a jogalkotás jogpolitikájával kapcsolatos kérdésekkel, valamint a jogalkotás és a jogszabály-előkészítés elveivel, gyakorlati és módszerbeli tapasztalataival foglalkoznak majd. /mti/

of/il ka bc -ár
16.36 120587 0977

-.-

sb0063 4 130 mtib1064

meghalt szabó józsef ujságíró

1987. május 12. - a pallas lap- és könyvkiadó vállalat fájdalommal tudatja, hogy 77 éves korában elhunyt szabó józsef, a magyar nemzet nyugalmazott munkatársa.

szabó józsef szépírói tehetséggel megáldott riporter volt, akinek több könyve jelent meg. 1929-ben sportújságíróként kezdte pályáját, dolgozott a pethő sándor alapította magyar nemzet szerkesztőségében, a német megszállás után az önkéntes hallgatást választotta, a felszabadulást követően nemsokára visszatért a magyar nemzethez, amelynek kisebb megszakítással mindvégig munkatársa volt. halálával színestollu, jelentős eseményekre visszaemlékező, kedélyes egyéniséget veszített el a magyar újságírás.

temetéséről később intézkednek. /mti/
gg/bc/mz olt

16.50 120587 0771

Da 1750

-.-

sb0064 4 150 mtib1065

találmányok, ujitások - kiállítás veszprémben

1987. május 12. - találmányokból és ujitásokból rendezett kiállítást veszprémben a bakony művek oktatási központjában a dunántúli termelői társulás, a kedden megnyitott tárlaton mintegy száz újdonsággal ismerkedhetnek meg a látogatók. ott van közöttük, s működő modellként tanulmányozható a veszprémi szénbányák legújabb biztosító pajzsa, amely vékony széntelepekben is gazdaságosan alkalmazható, a magyar ásványolaj és földgáz-kisérleti intézet legújabb környezetvédelmi eszközeit, vztisztító eljárásait, a bakonyi bauxitbánya az új közhorgonyozásos módszerét, a pápai textilgyár a szövőgépek hatékonyságának javítását szolgáló újdonságait mutatja be a kiállításon. /mti/

bév/kz/mz olt
16.51 120587 0756

-.-

sb0065 4 130 mtib1066

parkolójegyek - elővételben

1987. május 12. - a hónap közepétől az autótulajdonosok elővételben is válthatnak parkolójegyet a fővárosi garázsipari vállalat fizetőparkolóinak használatához - jelentették be a vállalat vezetői kedden az aranykéz utcai parkolóházban.

temesi lászló igazgató elmondta, hogy május 15-től, péntektől már nemcsak a közterületi parkolóhelyek órei adnak parkolójegyet, hanem ezek darabonként vagy tömbökben a benzinkutaknál és a bkv jegypénztáraiban is megvásárolhatók. a jegyek - attól függően, hogy 8, 12 vagy 20 forintos óránkénti parkolásra érvényesek - különböző színűek, s alapul szolgálhatnak a belvárosra tervezett, ugynevezett körzetesített parkolórendszer bevezetéséhez. az autósoknak a parkolás megkezdésekor kell érvényesíteniük a jegyet, megjelölve azon a pontos dátumot és időpontot, a szélvédő mögé, a műszerfalra annyi jegyet kell elhelyezniük, ahány órát parkolni kívánnak.

az egy hónapja megnyitott aranykéz utcai parkolóház kezdeti tapasztalatairól elhangzott: az elképzeléseknek megfelelően naponta mintegy 180 autó várakozik egy időben. eddig százhetvenen váltottak

Da 17¹⁰

parkolóbérletet; kétszáznál többet nem adnak ki, így a naponta jegyet váltóknak is marad hely. szolgáltatásaikat bővítik: az autómosás és a karosszéria-polírozás mellett rövidesen akkumulátorok gyors töltésére is vállalkoznak, s a levegő tisztaságának védelmére hamarosan kipufogógáz-mérést is végeznek. tervezik autófelszerelési, illetve autóápolási szaküzlet nyitását is. /mti/

-ri/kö kj/li olt
16.52 120587 1531

-.-

sb0066 4 130 mtib1067

afgán népfrent küldöttség hazánkban

1987. május 12. - a hazafias népfrent országos tanácsa meghívására kedden hazánkba érkezett az afgán nemzeti hazafias front küldöttsége, amelyet fedá mohamad dehnesin, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának tagja, a nemzeti front első elnökhelyettese vezet. a küldöttséget a repülőtéren rónai rudolf, a hmf elnökségének tagja fogadta. jelen volt sarwar mangal, az afgán demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gg/bc/mu olt
16.53 120587 0512

-.-

sb0067 4 130 mtib1068

elhunyt szombath béla

1987. május 12. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy szombath béla munkácsy-dijas festőművész, restaurátor életének 78. évében elhunyt. temetése május 14-én, csütörtökön 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

művelődési minisztérium
magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/ gg/kj/mz olt
16.54 120587 0403

Da 17¹⁰

-.-

sb0068 4 130 mtib1069

Köveskúti Lajos köszöntése

1987. május 12. - Köveskúti Lajost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, az okisz elnökét 60. születésnapja alkalmából kedden havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság ajándékát.

a köszöntésnél jelen volt németh miklós, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/
mz olt

16.57 120587 0446

-.-

sb0069 4 130 mtib2001

nemzeti zászló a XXI., elismerő oklevél az I. kerületnek

1987. május 12. - két nemzeti zászló már díszítette az ünnepi emelvényt a csepeli munkásotthonban, ahol a településfejlesztő társadalmi munkáért a hazafias népfront országos tanácsa nevében a harmadik nemzeti zászló kitüntetést adta át ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára kedden a XXI. kerületieknek.

ezt azzal érdemelték ki, hogy jelentős értékű társadalmi munkát végeztek a kerületiek a királymajori szabadidő és sportparkban: újabb 19 ezer négyzetméter füvesített, fásított terület létesült, s ezzel lezárult a már több éve tartó munka. elkészült a csepel művek mellett a gyári környezetszennyezést csökkentő, láng kálmán utcai fásított védősáv második üteme, mely több tízezer négyzetméteres zöldterületet jelent. a lakosság összefogásának példája a hollandi uti barátság park építése, értékeinek megőrzése is: a környék lakóin kívül a kerületi autóbuszvonalak dolgozói is rendszeresen részt vesznek a park gondozásában. a tavaszi, őszi közterületi munkaakciókba ötezen kapcsolódtak be a múlt évben, a csepel galéria mögötti park kialakításakor a fiatalokkal együtt nyugdíjasok is dolgoztak. épültek játszóterek, autóparkolók, járdák, és új fasorok is létesültek. emellett jelentős eredményt értek el a kerületben az önerős közművesítésben is.

ezen a napon vehették át a kiemelkedő társadalmi munkáért a hazafias népfront országos tanácsa elismerő oklevelét az I. kerületiek névfalvi csabától, a hazafias népfront budapesti

La 1987

bizottságának titkárától, az I. kerületi népfrentbizottság épületében rendezett ünnepségen. mivel e városrészben nincs lehetőség új parkok építésére, közművek bővítésére, az I. kerületi vállalatok, intézmények dolgozói főleg a helyi bölcsődékben, óvodákban, iskolákban végeztek jelentős társadalmi munkát: játékokat javítottak, lambériáztak, csinosították az iskolaudvarokat. két tanácstag körzetben rendbehozták a lépcsőházakat, csaknem 200 ezer forintos munkát végezve. a szép, tiszta, virágos budapestiért munkaakció keretében négy millió forint értékű társadalmi munkát teljesítettek. a kerületi ikv szervezésében másfél millió forint értékű munkával járultak hozzá a bérlakások lakói házuk csinosabbá, rendezettebbé tételéhez. /mti/
dj/ka bc/li olt
17.02 120587 2294

-.-

sb0070 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

változékony idő, egyre több helyen eső

előrejelzés az ország területére szerda estig:

nyugat felől tovább növekszik a felhőzet és egyre több helyen várható eső, zivatar. a gyakran erős délnyugati szelet a kisalföldön időnként viharos északnyugati szél váltja fel. a hőmérséklet délután nyugaton 15-19, keleten 19-23 fok között alakul. /mti/

li olt
17.06 120587 0519

La 1987

-.-

sb0071 4 160 mtib2003

a városi televíziók - tanácskozás /pozsgay imre/

1987. május 12. - a városi televízió - helyi közélet címmel országos tanácskozást tartottak kedden székesfehérvárott, az immár 28 városban, lakótelepen működő új tömegkommunikációs eszköz közéletre, a lakóhelyi demokrácia fejlesztésére gyakorolt hatásáról, a hazafias népfront országos tanácsa támogatásával a fejér megyei pártbizottság és a hazafias népfront megyei bizottsága által rendezett eszmecsere résztvevőket - a városi televíziókat működtető települések politikai, társadalmi stúdiók műsorkészítőit, valamint a magyar rádió és televízió, illetve a magyar posta illetékes vezetőit - barts oszkárné, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte.

az eszmecsere bevezetéseként pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára tartott előadást. kiemelte, hogy az elmúlt években kibontakozó, s mind inkább erősödő szocialista demokratizálódási folyamat megnövelte a helyi kommunikációs eszközök, hírek, információk iránti igényt. a városi televíziók - amelyek műsora egyébként már csaknem 300 ezer otthonba jut el - a helyi közélet hatékony fórumává váltak. jól segítik a lakóhelyi politika céljainak a megvalósítását, a döntések előkészítését és végrehajtásuk figyelemmel kísérését, a településen élőknek a döntési folyamatokba való bevonását. nagy szerepük lehet - hangoztatta a hazafias népfront főtitkára - a helyi közmegegyezés megteremtésében, a közakarat szolgálatában, a vezetők és vezetettek közötti együttműködés fejlesztésében.

pozsgay imre előadása után a szekcióvezetők számoltak be a városi televíziók szervezeti-működési rendjének, gazdálkodásának kérdéseiről, a stúdiók közötti együttműködés tapasztalatairól és további lehetőségeiről, valamint a székesfehérvári városi televízió közéleti hatásáról, társadalmi háttéréről.

a városi televíziók műsorkészítői, s a stúdiók vezetői, szerdán, csütörtökön és pénteken dunaujvárosban szakmai találkozón vesznek részt, ahol egymás műsoraival, munkájával ismerkednek. /mti/
dáv/fné/az/mz olt

17.14 120587 2034

Dáv 18³⁵

-.- Vezetők, a to -

sb0072 4 130 mtib2004

testvérmegyei küldöttség

1987. május 12. - komárom megye testvérterületéről, a csecsen ingus aszszk-ból küldöttség érkezett kedden tatabányára, az mszmp komárom megyei bizottságának meghívására. a delegációt vlagyimir fatyejev, az szkp csecsen-ingus területi bizottságának első titkára vezeti. a szovjetunió legkisebb köztársaságának képviselői ötnapos itt-tartózkodásuk idején a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben bevezetett új intenzív technológiákkal, a háztáji gazdálkodással, a nagyüzemek termékszerkezet-váltásával, a megye kereskedelmi helyzetével, valamint a tanácsi munka korszerűsítésével ismerkednek.

a delegáció tagjai és a vendéglátók fölmérték a két terület közötti kapcsolat továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/
ráb/wné/az/mz olt

17.19 120587 0771

-.-

sb0073 4 160 mtib2005

a görög külügyminiszter programja - tárgyalás magyar politikai vezetőkkel - látogatás a világgazdasági kutatóintézetben - diszvacsona /1. rész/

1987. május 12. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta karolosz papuliaszt, a görög köztársaság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminiszterét.

a szívélyes légkörű találkozón jónak és kiegyensúlyozottnak értékelték a két ország kapcsolatait. a magyar-görög együttműködést áttekintve kölcsönösen rámutattak, hogy a gazdaság - az 1983-ban aláírt tízéves együttműködési program alapján - még sok kiaknázásra váró lehetőséget kínál a magyar vállalatok, illetve görög partnereik számára. ezzel összefüggésben magyar részről szorgalmazták közös vállalatok létrehozását, a műszaki-tudományos kapcsolatok elmélyítését, valamint közös kutatási programok indítását. a megbeszélésen felvetődött a nyugat-európai euréka-programban részt vevő görög vállalatok és magyar intézmények együttműködésének lehetősége is.

a nemzetközi élet kérdéseit áttekintve kölcsönösen hangsúlyozták: mind görögország, mind magyarország sokat tehet saját szövetségi rendszerén belül az európai, illetve a világhelyzet javítása érdekében.

Dáv 18³⁵

a találkozón részt vett várkonyi péter külügyminiszter, jelen volt emmanuel kalpadakis, görögország budapesti, valamint hollai imre, hazánk athéni nagykövete.

karolosz papuliaszt - aki korábban évekig a görögországot kormányzó pánszocialista mozgalom, a paszok központi bizottságának nemzetközi kérdésekért felelős titkára volt - ugyancsak kedden fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke. a baráti légkörű találkozón tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, legfontosabb bel-, illetve külpolitikai törekvéseiről. görög részről elismeréssel szóltak a magyar bel- és gazdaságpolitikát sok éve jellemző újszerű megoldásokról.

magyar részről méltatták a görög külpolitikának a fegyverzetkorlátozás előmozdítására, a kelet-nyugati kapcsolatok javítására irányuló erőfeszítéseit. a két ország kapcsolatait áttekintve szürös mátyás és karolosz papuliasz egyetértően állapította meg, hogy azok fejlődésére ösztönzően hat az mszmp és a paszok jó együttműködése.

karolosz papuliasz a találkozón átadta szürös mátyásnak andreasz papandreu görög miniszterelnök kádár jánoshoz, az mszmp főtitkárához intézett személyes üzenetét. /folyt.köv./

gn/kö/li

17.39 120587 2461

..

sb0074 4 160 mtib2006

a görög külügyminiszter programja /2. rész/

a görög diplomácia vezetője keddi programja során délelőtti megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén. a délutáni órákban a világgazdasági kutatóintézetbe látogatott, ahol nemzetközi politikai és gazdasági kérdésekről folytatott konzultációt bogárn józseffel, az intézet igazgatójával.

innen felhasználható: 20.00 órától!

várkonyi péter este diszvacsorát adott karolosz papuliasz tiszteletére a gundel étteremben. /mti/

gn/kö/bc/li olt

17.40 120587 0573

Da 18³⁵

..

sb0075 4 130 mtib2007

gáspár sándor tolna megyében

1987. május 2. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke kedden tolna megyébe látogatott. a vendéget szekszárdon péter szigfrid, a megyei pártbizottság első titkára, császár józsef megyei tanácselnök, horváth józsef, a szakszervezetek tolna megyei tanácsának vezető titkára fogadta és tájékoztatta a terület politikai, társadalmi, gazdasági helyzetéről és terveiről.

gáspár sándor felkereste a bonyhádi cipőgyárat, ahol tréber tiber igazgató számolt be az 1917-ben létesült üzem eredményeiről és gondjairól. a cipőgyár tavaly egymillió 600 ezer pár lábbelit állított elő, ennek 70 százaléka exportra készült, részben a nemzetközi híru salamander céggel kötött öt évre szóló szerződés keretében. jelentős tételeket szállítanak évek óta szovjet megrendelésre, főként női cipőkből. a gyár tavalyi termelési értéke 600 millió, nyeresége 87 millió forint volt. ennek alapján megfelelő bérfejlesztésre nyílt módjuk. elmondta a vállalat vezetője azt is, hogy nem kerülhetett már sor bérfejlesztésre, mert az első negyedévi nyereség nem érte el a tervezettet. ebben közrejátszott az is, hogy nem egyenletes az anyagellátás, ami sok gondot okoz a termelésben.

az üzemcsarnokok megtekintése után a szot elnöke a cipőgyár szakszervezeti aktivistáival és tisztségviselőivel beszélgetett, délután szekszárdon az szmt székházban gáspár sándor aktívaülésein időszerű politikai kérdésekről tájékoztatta tolna megye szakszervezeti vezetőit. /mti/

gem/kjnés/az/mz olt

17.45 120587 1533

..

sb0076 4 150 mtib2008

kgst-tanácskozás az élelmiszeripari gépgyártásról

1987. május 12. - kedden kezdődött és a hét végéig tart balatonzamárdiban a kgst gépipari együttműködési bizottsághoz tartozó élelmiszeripari gépgyártási ágazati iroda ülése. az együttműködés és a munkamegosztás irányait az ezredfordulóig meghatározó tanácskozás munkájában a szocialista integráció nyolc európai tagországa és jugoszlávia delegációi vesznek részt.

Da 19⁰⁵

1987.05.12.

az iparág magyar vállalatai főként a konzerv-, a sütő- és húsipar, valamint a sajtgyártás gépeinek, gyártósorainak, továbbá különféle csomagoló berendezéseknek a fejlesztésében érdekeltek. törekvéseik fő iránya az automatizálás: e berendezések új generációjának működésében - miként a testvérországok hasonló gyártmányaiéban - nagy szerephez jutnak az elektronika, az irányítás- és számítástechnika korszerű eszközei és módszerei.

a gyártási kooperáció kiterjesztését célozza az a törekvés, hogy a gépek és gyártósorok mellett az élelmiszeripari berendezések leggyakrabban használt részegységei is szakosított gyártásban készüljenek, e háttér megteremtése lehetővé teszi az ugynevezett építőszekrényelv alkalmazását, annak számos előnyével együtt. /mti/

bej/hné az/li olt
17.49 120587 1214

-.-

sb0077 4 130 mtib2009

a szent jupát braziliában

1987. május 12. - tiznapos atlanti-óceáni utazás után kedden montevidéoból megérkezett braziliába a szent jupát nevű magyar vitorlás, fedélzetén fa nándorral és gál józseffel.

az mhsz székesfehérvári rádióállomásának küldött üzenetükben a magyar hajósok elmondták, hogy az uruguay-i fővárostól a braziliai santos kikötőjéig megtett több mint 2 ezer kilométeres uton mindvégig viharos időjárással kellett megküzdeniük.

argentina és uruguay után immár a harmadik dél-amerikai országba ért el szerencsésen a magyar vitorlás expedíció. első braziliai állomásukon az ott élő magyarok fogadták a sportolókat.

fa nándor és gál józsef a jövő héten folytatja útját következő braziliai állomásuk, rio de janeiro felé. /mti/

bi/li/ka sl/li olt
18.02 120587 0791

Dal 1905

-.-

1987.05.12.

sb0078 4 150 mtib2010

kiváló vállalat lett az ibusz és a compact /marjai józsef, berecz frigyos/ /1. rész/

1987. május 12. - az ibusz dolgozói kedden, a hungária szállóban ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy a legnagyobb hazai utazási iroda elnyerte a kiváló vállalat címet, valamint a belkereskedelmi miniszter és a kpvd sz elnöksége által adományozott vándorzászlót.

az ünnepi eseményen marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte az ibusz kollektíváját, majd átnyújtotta harsányi zoltán vezérigazgatónak a kitüntető oklevelet és zászlót.

az elnöki tanács harsányi zoltánnak eredményes munkásságáért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, a kitüntetést marjai józsef adta át a vezérigazgatónak. kiemelkedő tevékenységük elismeréseként kilencen részesültek kiváló munkáért miniszteri kitüntetésben, ezeket vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettes nyújtotta át. hetvenötven a vállalat kiváló dolgozója oklevelet vehették át.

a 85 évvel ezelőtt alakult utazási iroda - amely ezuttal tizenharmadik alkalommal nyerte el a megtisztelő kitüntetést - kiemelkedő eredményeket ért el az elmúlt esztendőben. összesen 1.3 millió turista utazását, ezen belül több mint 730 ezer külföldi vendég magyarországi látogatását szervezte meg. azok a rangos nemzetközi tanácskozások, kongresszusok, melyek megszervezése az ibusz nevéhez fűződik, hasznosan szolgálták idegenforgalmi céljainkat, s hozzájárultak magyarország hírnevének növekedéséhez.

a compact kereskedelmi csomagoló vállalat dolgozója - ugyancsak kedden - a royal szállodában ünnepelték a kiváló vállalat cím, valamint a belkereskedelmi miniszter és a kpvd sz elnöksége vándorzászlójának elnyerését. az ünnepségen részt vett, és a vállalat kollektíváját berecz frigyos miniszterelnök-helyettes.

a kitüntető oklevelet és a vándorzászlót juhár zoltán belkereskedelmi miniszter és vas jános, a kpvd sz főtitkára adta át czimbalmos bélának, a compact vezérigazgatójának.

kiemelkedő tevékenységükért a vállalat dolgozói közül tizenhatan a kiváló munkáért miniszteri kitüntetést, 58-an pedig a vállalat kiváló dolgozója oklevelet vehették át. /folyt. köv./

mg-bi/ka/gg/sl/mz olt

18.02 120587 2188

Dal 1905

Visszajött

-.-

sb0079 4 150 mtib2011

kiváló vállalat lett az ibusz és a compact /marjai józsef,
berez frigyos/ /2. rész/

a csaknem kétezer dolgozót foglalkoztató vállalat az elmúlt évben elérte a 7,7 milliárd forintos forgalmat, s egyúttal a 400 millió forintos nyereséget. a boltokba kerülő kávé 60 százalékát, a tea 100 százalékát a compact hozza forgalomba, ezenkívül szinte teljes egészében a vállalat forgalmazza az import-fűszereket. exportból elsősorban külföldi termékek bércomagolásából származó bevételük tavaly elérte a kétmillió dollárt. az idén készül el a vállalat egy nagyobb beruházása, a záhonyi raktárbaázis. /mti/

mg-b1/ka/gg/sl/mz olt
18.05 120587 0636

--

sb0080 4 160 mtib2013

művészakadémia a fészek klubban

1987. május 12. - a művészeti szakszervezetek szövetsége a fészek klubban kedden reform tegnap, ma és holnap címmel művészakadémiát rendezett, amelyen berecz jános, az mszmp kb titkára tartott előadást. /mti/

gg/kö olt
18.34 120587 0265

--

sb0081 1 130 mtib2014

javitás az mtib1066 sz. hirre!

mai mtib1066 sz. parkolójegyek - elővételben című hírünk 2. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

... hogy 4, 8, 12 vagy 20 forintos ...
/mti/ ka olt
18.46 120587 0195

--

Das

sb0082 4 150 mtib2016

videoalkalmazási konferencia

1987. május 12. - kedden megkezdődött veszprémben a vi. videoalkalmazási konferencia, amelyet az országos oktatástechnikai központ és a veszprémi akadémiai bizottság szervezett az iskolatelevízió és az országos pedagógiai intézet közreműködésével. a háromnapos eszmecsere csaknem kétszáz résztvevője között csehszlovákiai, lengyel, laoszi, ndk-beli és szovjet szakemberek is vannak. a tanácskozáson áttekintik a videotechnika pedagógusképzésben, s továbbképzésben, és az iskolai oktatásban való alkalmazásának eredményeit, további lehetőségeit. a megnyitó ülésen több előadó arról számolt be, hogy a tanárképző főiskolákon a hallgatók már elsajátíthatják a videózás ismereteit, felkészülnek arra, hogy az oktatásban később maguk is éljenek a video kínálta lehetőségekkel. az iskolákban ma már több mint ötezer képmagnetofon van, sok helyen ehhez saját kamera is tartozik, így a központi oktatási anyagot saját készítésű filmmel is ki tudják egészíteni. ezekben a közösségekben a pedagógusok és a diákok együtt készítenek filmeket például környezetismeret órához, bemutatják a vidék gyárait, üzemait; erősíti a tanulók kötődését iskolájukhoz a saját rendezvényeik megörökítése. a vi. videoalkalmazási konferencia egyébként éppen e filmek bemutatásának is egyik fóruma. /mti/

bév/nné az ka olt
19.01 120587 1334

--

sb0083 4 160 mtib2017

befejeződött a 27. miskolci filmfesztivál /1.rész/

1987. május 12. - kedden este, a római sándor művelődési központ színháztermében kihirdették a 27. miskolci filmfesztivál eredményét. az ünnepségen györgy istván fesztiválígazgató köszöntötte a résztvevőket, majd fejté györgy, az mszmp borsod-abauj-zemplén megyei bizottságának első titkára, a zsűri elnöke ismertette a bíráló bizottság értékelését.

a fesztivál hat napján levetített 65 dokumentum-, animációs, népszerű tudományos és híradófilm többségének, mint fejté györgy hangsúlyozta, nagy érdeme, hogy témájukat tekintve egybevágóan közvéleményt foglalkoztató kérdésekkel. a történelmi dokumentumfilmek olyan problémákra keresik, adják meg a választ, olyan történelmi személyiségek életutját mutatják be, illetve hozzák emberközelbe, amelyek, illetve akik napjainkban az érdeklődés homlokterében állnak. elismerésre méltónak találta a zsűri a

Das

bemutatott animációs filmek készítőinek, rendezőinek ötletességét, témaérzékenységét is.

a fesztivál a szakszervezetek országos tanácsa által felajánlott nagydíját paulus alajos utvesztő című humánus társadalmi érzékenységgel készített, szociográfiai hitelességű művének ítélte a zsűri.

borsod-abauj-zemplén megye díját macskássy katalin mit vinnél magaddal? című alkotása kapta, miskolc város díjával pedig lakatos iván széchenyi istván életművét bemutató gondosan szerkesztett és látványszerűen is példásan megoldott alkotását, a napba repülő sas című filmet jutalmazta a zsűri.

a magyar televízió elnökének díját egy tragikus tömegszerencsétlenség pszichikai és tárgyi hátterét feltáró tanulságos filmnek, magyar józsef időzített bombáink című alkotásának ítelték. a honvédelmi minisztérium díját takács gábor: kicsi vagyok én... című filmje, a reflektor kiadó által felajánlott díjat pedig vitéz gábor kun béla című, tanulmány-értékű alkotása nyerte.

az animációs filmek kategóriájában - megosztással - két egyenértékű díjat adtak ki: az egyiket keresztés dóra és orosz istván kapta garabonciák c. filmjéért, a másikat pedig a pályakezdő békési sándor fények virradat előtt című alkotásáért. a népszerű-tudományos kategória díjazottja belenykij alexandr utazás című filmje lett, a dokumentumfilmek között pedig harcsa béla holdvilágos éjszakán című műve került az első helyre. /folyt.köv./
bas kz/kö olt
19.02 120587 2353

-.-

sb0084 4 160 mtib2018

befejeződött a 27. miskolci filmfesztivál /2.rész/

az operatőri díjat három film - a hasonmások és más hasonló, a darazsak elszállnak, valamint az utazás - fényképezéséért rák józsef kapta. a közönség díját, a társadalmi zsűrik állásfoglalása alapján, kormos ildikónak adták át hasonmások és más hasonló című filmjéért.

a 27. miskolci filmfesztivál kósáné kovács magdának, a szakszervezetek országos tanácsa titkárának zárszavával ért véget.
/mti/
bas kz/kö olt

19.03 120587 0484

-.-

sb0085 1 130 mtib2023

szezonnyitó tanácskozás a balatonnál

1987. május 12. - kedden a badacsonyi hajón tartották meg a hagyományos balatoni szezonnyitó tanácskozást, amelyet az országos idegenforgalmi hivatal és a balatoni intéző bizottság titkársága hívott össze. czeglédi józsef, az oih vezetője a jelenlévő szakembereknek - a három balaton-parti megye vendégforgalmát szervező, az üdülőtelepek ellátásáról gondoskodó szervezetek mintegy száz szakemberének - elmondta, hogy a jelzések szerint a tavalyinál nagyobb lesz a balatoni forgalom, s a terv szerint ez hozza majd az ország idegenforgalmi bevételeinek harmadát. a tanácskozáson bejelentették, hogy két év alatt 270 millió forintos beruházás eredményeként 16 ezer négyzetméterrel bővítik a kereskedelmi hálózat alapterületét, ebből ez évre 10 ezer négyzetméteres fejlesztés jut. jelentős javulás várható a tejjelátásban, amit a kaposvári és a veszprémi tejipari vállalat feltartóstej előállító gépsorainak üzembeállítása eredményez. további négyezer vendég fogadására alakítanak ki táborhelyet. a csucsidényben még így sem elegendő a kempingterület, ezért a megyei tanácsok, a köjál szervezetei és a bib titkárság közösen döntenek arról, hogy az alapvető higiéniai feltételek megteremtésével hol jelöljenek ki ideiglenes táborokat. a nagyobb idegenforgalmi központokban megszervezik az éjszakai valutabeváltást.

a tanácskozáson bohár jános rendőr ezredes, a belügyminisztérium csoportfőnök-helyettese arról tájékoztatta a résztvevőket, hogy fokozott gondot kell ügyelni az üdülővidék közrendjére, a vízi élet veszélyeinek elhárítására és a forgalom szervezésére; a budapesti rendőrfőkapitányság munkatársaival is megerősítik a három megye rendőri állományát. szigorítják a közúti ellenőrzést, a vízi mentőszolgálatot a vitorlás sportolókval és a hajósokkal együtt teszik még szervezettebbé. a hajózásról és a vitorlázásról külön is szóltak a tanácskozáson. borsos lászló, a mahart balatoni hajózási leányvállalat igazgatóhelyettese elmondotta, hogy terveik szerint 25 személyhajójukon és a négy kompon az idén több mint 4 millió utast szállítanak. kísérleti jelleggel bevezetik a vizitaxi szolgálatot. rendezték a vitorlászajó-kikötések rendjét is; a mólókon kívül megjelölték a kikötésre alkalmas partfalakat, ahol a kikötő és horgonyzó helyeket egy éves használatra bérbeadták a vitorlás tulajdonosoknak. a tanácskozás után a résztvevők megsemmisítették a mintegy 2 milliárd forint beruházással létrehozott klub tihany üdülőtelepet, amely egyidejűleg 1500 vendég pihenését szolgálja. a beruházás megtérülését 15 évre tervezik. /mti/
szé/nné az/kö olt

20.02 120587 2602



-.-

sb0086 4 130 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. május 12.

- sb0001 olcsó árucikkek kínálata - fneb vizsgálat
 sb0002 hulladékhasznosítás a textiliparban /1. rész/
 sb0003 hulladékhasznosítás a textiliparban /2. rész/
 sb0004 megkésztesszerezik a galliumgyártást ajkán
 sb0005 nagyobb termelés - tisztább levegő
 sb0006 féltartós tej debrecenből
 sb0007 községi egészségügyi központ
 sb0008 statisztikai felmérés a fizetővendéglátásról
 sb0009 talajjavító meszezés nógrádban
 sb0010 a fődényre készülnek a balatoni kempingek
 sb0011 „az év lakóháza”, baranyában
 sb0012 igazságügyminiszteri értekezlet /gyorshir/
 sb0013 lázár györgy fogadta a görög külügyminisztert /gyorshir/
 sb0014 nszk könyvkiállítás budapestben /gyorshir/
 sb0015 koszoruzás - köblös elek
 sb0016 folytatódik a wced ülése /gyorshir/
 sb0017 az „életünk”, fotópályázat értékelése
 sb0018 szezonnyitó tanácskozás a balatonnál /gyorshir/
 sb0019 sajtótájékoztató a munkavédelem helyzetéről /gyorshir/
 sb0020 halálos balesetek
 sb0021 szűrös mátyás - fogadás
 sb0022 grósz károly látogatása a mtesz-ben
 sb0023 hibaigazítás
 sb0024 elhunyt váradi tivadar
 sb0025 hans sattler sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0026 hans sattler sajtótájékoztatója /2. rész/
 sb0027 május 31-től új vasuti menetrend /1. rész/
 sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0029 május 31-től új vasuti menetrend /2. rész/
 sb0030 a fővárosi nevelőotthonok kulturális seregszemléje
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0032 baleset
 sb0033 kapolyi lászló bukarestbe utazott
 sb0034 a gyógyászati segédeszköz-ellátásról tárgyalt a fneb /1. rész/
 sb0035 tit nyári egyetemek - sajtótájékoztató
 sb0036 a gyógyászati segédeszköz-ellátásról tárgyalt a fneb /2. rész/
 sb0037 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0038 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0039 a munkavédelem helyzete - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0040 a munkavédelem helyzete - sajtótájékoztató /2. rész/
 /folyt. köv./ la
 20.55 120587 1883

la

-.-

sb0087 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 meghalt horváth elemér
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 magyar zenei siker belgiumban
 sb0045 a mnot elnökségének ülése
 sb0046 nszk könyvkiállítás a budapest kiállítóteremben
 sb0047 sajtótájékoztató a wced budapesti üléséről /1./
 sb0048 sajtótájékoztató a wced budapesti üléséről /2./
 sb0049 vegyipari gépészeti konferencia
 sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0051 bemutatkozó látogatás - holland, görög
 sb0052 egyházi vezetők eskütétele
 sb0053 magyar együttesek szovjet kitüntetése
 sb0054 magyar pen küldöttség luganoban
 sb0055 erdős andré nagykövet és az obt vezetőinek
 sb0056 megalakult a henkel budapest kft
 sb0057 külföldi árubemutatók - bővülő csereforgalom
 sb0058 igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete /1./
 sb0059 igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete /2./
 sb0060 igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete /3./
 sb0061 igazságügyminiszterek nemzetközi értekezlete /4./
 sb0062 meghalt szabó józsef újságíró
 sb0063 találmányok, ujitások - kiállítás veszprémben
 sb0064 parkolójegyek - elővételben
 sb0065 afgán népfrent-küldöttség hazánkban
 sb0066 elhunyt szombath béla
 sb0067 köveskúti lajos köszöntése
 sb0068 nemzeti zászló a xxi., elismerő oklevél az i. kerületnek
 sb0069 időjárás-jelentés
 sb0070 városi televíziók - tanácskozás /pozsgay imre/
 sb0071 testvérmegyei küldöttség
 sb0072 a görög külügyminiszter programja /1. rész/
 sb0073 a görög külügyminiszter programja /2. rész/
 sb0074 gáspár sándor tolna megyében
 sb0075 kgst-tanácskozás az élelmiszeripari gépgyártásról
 sb0076 a szent jupát brazilában
 sb0077 kiváló vállalat lett az ibusz és a compact /1. rész/
 sb0078 kiváló vállalat lett az ibusz és a compact /2. rész/
 sb0079 művészakadémia a fészek klubban
 sb0080 javítás az mtib1066 számú hírre!
 /folyt. köv./ mz/li
 20.55 120587 1879

la

-.-



bel

- 60 -

1987.05.12.

sb0088 4 180 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 videoalkalmazási konferencia
sb0082 befejeződött a 27. miskolci filmfesztivál /1./
sb0083 befejeződött a 27. miskolci filmfesztivál /2./
sb0084 szezonyító tanácskozás a balatonnál
sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Fehér Péter
Császár Tibor
Oltványi Ottó

/mti/ li

20.56 - v é g e -
120587 0580

Da

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 13.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-osztrák emelőgépgyártó vegyesvállalat

1987. május 13. - az építőgépgyártó vállalat, a nikex, valamint az osztrák leinweber és a schmidt cég az ausztriai voitsberg székhellyel, krantechnik elnevezéssel magyar-osztrák vegyesvállalatot alapított, amely - a cégbejegyzés után - hivatalosan is megkezdte működését. az alapítók egyedi feladatok ellátásához szükséges daruk, emelő- és anyagmegfogó szerkezetek, magasraktári anyagmozgató berendezések tervezésére, gyártására, kereskedelmi forgalmazására és üzembe helyezésére hozták létre a közös vállalatot.

az osztrák partnerek főleg piackutatással, meghajtó részegységek szállításával, a magyar közreműködők pedig a gyártás nagy részének lebonyolításával és helyszíni szereléssel vesznek részt a közös vállalkozásokban. a vegyesvállalat alapító tőkéjéből 51 százalékos a magyar és 49 százalékos az osztrák részesedés. a közös munka megkezdődött, s az első megbízás szerint egy bécsi cégnek gyártanak betonszerkezet-elosztó sablonokat. terveik szerint felkészülnek arra, hogy számítógéppel vezérelt technológiák robotgépeinek, megmunkáló központjainak kiszolgálására rendkívül pontos emelő és adagoló szerkezeteket is készítsenek. azzal számolnak, hogy az idén 10-12 millió, a továbbiakban évente több mint 15 millió schilling értékű munkát végeznek el. /mti/

sb/gg/sl/mz olt
00.10 130587 1347

-. -